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Ptasia grypa 
coraz bliżej 
Złotoryi

Czy będzie taniej 
dla segregujących 
odpady?

Do Pielgrzymki, a nie do Legnicy, są wywożone od stycznia 
tego roku śmieci ze Złotoryi. Miasto zmieniło regionalną 
instalację, w której będą poddawane obróbce zmieszane 
odpady komunalne. Ma być dzięki temu taniej, co pozwoli 
uniknąć podwyżek opłat dla mieszkańców. Niewykluczone 
nawet, że niektórzy zaczną płacić mniej. s. 5

W powiecie legnickim odnotowano wysoce zjadliwą 
grypę ptaków. Na terenie całego województwa dolnoślą-
skiego w tym roku stwierdzono 7 takich zakażeń. Czy w 
takim razie należy się bać? I jak się zachować, natrafi ając 
podczas spaceru na martwego ptaka? s. 9

Sąd nie ukarał za 
atak siekierami

s. 4

Lekarz zbadał dwóch, 
ale zaświadczenia 
wystawił całej 
drużynie

s. 2
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Zbadał dwóch, ale zaświadczenia
wystawił całej drużynie
Bez badania sportowców wystawił zaświadczenia o ich zdolności do udziału w rozgrywkach piłkarskich, teraz 
odpowie przed sądem. Prokurator żąda dla 55-letniego lekarza Pawła S. kary za poświadczenie nieprawdy w celu 
osiągnięcia korzyści majątkowej.

Kamera z Sokołowca 
pomaga złotoryjanom
(Złotoryja) – Dyżurny straży pożarnej odebrał 
we wtorek przed południem alarm o zadymie-
niu w budynku wielorodzinnym przy ul. Choj-
nowskiej. Na miejscu okazało się, że przy-
czyną wystąpienia dymu jest rozszczelnienie 
przewodu kominowego. Wskutek tej awarii 
doszło do zapalenia stropu przylegającego do 
komina. Strażacy podjęli decyzję o ewakuacji 
5 osób zamieszkujących w budynku, wyga-
sili też w piecu i wybrali resztki z paleniska. 
Następnie wycięli fragment stropu przy 
przewodzie kominowym, by ugasić pożar. 
W akcji, poza dwoma zastępami PSP, wzięła 
udział OSP z Sokołowca, która sprawdziła 
przy pomocy kamery termowizyjnej, czy w 
budynku nie ma innych zarzewi ognia. Straty 
oszacowano na 5 tys. zł.

Strażacy z tlenem 
zamiast karetki
(Złotoryja) – We wtorek w godzinach 
przedpołudniowych PSP otrzymała zgło-

szenie, że na terenie jednego z zakładów 
przy ul. Legnickiej zasłabła kobieta. Z 
uwagi na to, że na miejscu nie było ka-
retki pogotowia ratunkowego, pierwszej 
pomocy udzielili jej złotoryjscy strażacy. 
Poszkodowana była przytomna, miała trud-
ności z oddychaniem. Ratownicy z PSP 
podali jej tlen, a po przyjeździe ambulansu 
przekazali ją pogotowiu ratunkowemu.

Obejdzie 
się bez 
wyważania
(Złotoryja) – W budynku wielorodzinnym 
przy ul. Podwale w czwartkowe popołu-
dnie pośliznęła się i przewróciła na podło-
gę starsza kobieta. Poszkodowana zdołała 
zadzwonić na numer 112 i wezwała pomoc. 
Dyżurny PSP wysłał na miejsce zastęp 
strażaków, którzy mieli pomóc w otwarciu 
drzwi do mieszkania. Do czasu przyjazdu 

pozostałych służb (policji i pogotowia 
ratunkowego) straż utrzymywała kontakt 
głosowy z kobietą, która była przytomna. 
Zanim doszło do siłowego wyważenia 
drzwi, na miejscu pojawiła się osoba z 
rodziny poszkodowanej, która otworzyła 
mieszkanie przy pomocy klucza.

Nastraszył 
szlifierką 
sąsiadów
(Złotoryja) – W poniedziałek późnym 
wieczorem na klatce schodowej kamienicy 
przy pl. Reymonta pojawił się dym. Za-
dymienie spowodował jeden z lokatorów, 
który w pomieszczeniu piwnicznym używał 
szlifierki kątowej do wycięcia elementów 
drzwi. Strażacy z PSP oddymili piwnicę 
i klatkę przy pomocy wentylatora, spraw-
dzili też, czy w powietrzu nie ma substancji 
niebezpiecznych. Lokator został pouczony 
o zasadach bezpiecznego użytkowania na-
rzędzi elektrycznych.

Kraksa 
na rozdrożu
(Wilków-Osiedle) – Na drodze powiatowej, 
przy zbiegu ulic Brata Alberta i Paderew-
skiego, doszło we wtorek rano do kolizji 
audi a4 i dostawczego volkswagena cra-
ftera. W wyniku zderzenia poszkodowana 
została jedna osoba, której strażacy ze 
złotoryjskiej PSP i jednostki OSP Prusice 
udzielili pierwszej pomocy, a następnie 
przekazali pogotowiu ratunkowemu. Straż 
zabezpieczyła miejsce kraksy, odcinając 
akumulatory w rozbitych pojazdach. Ra-
townicy związali też płyny eksploatacyjne, 
które wyciekły na jezdnię, zapobiegając ich 
rozprzestrzenianiu się. Straty oszacowano 
na 15 tys. zł.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)

Komórki 
na celowniku
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy ukradli 
telefon komórkowy Samsung o wartości 
400 zł. Innemu mieszkańcowi naszego 
miasta skradziono także Samsunga, z tym 
że wartego 500 zł.

Drogie zakupy
(Złotoryja) – W jednym ze sklepów niezna-
ni sprawcy ukradli portfel z dokumentami 
tożsamości oraz pieniędzmi w kwocie po-
nad 1 tys. zł.  

Zabrakło do pieca
(Pow. złotoryjski) – W gminie Świerzawie 
nieznani sprawcy, po obcięciu kłódki zabez-
pieczającej drzwi do kontenera z butlami, 
dostali się do środka, skąd ukradli 4 butle 
propan-butan. Straty szacuje się na kwotę 
660 zł. Z kolei w gminie Zagrodno łupem 
złodziei padło 7 butli wartych 1100 zł.

Nie będzie 
na zimę
(Złotoryja) – Mieszkanka Złotoryi zgłosiła 
policji, że za pośrednictwem sklepu inter-
netowego zamówiła kurtkę. Pieniądze w 
kwocie 265 zł przelała na wskazane przez 
sprzedających konto. Do tej pory nie otrzy-
mała kurtki.

Na podst. inf.  st. post. Dominiki Kwakszys
oprac. (ask)

Z ustaleń śledztwa wynika, że w sierpniu 
2016 r. oskarżony przyjmował pacjen-

tów w jednej z przychodni w Złotoryi, do 
której zgłosił się prezes klubu sportowego 
z Radziechowa do badania z dwoma piłka-
rzami. Pomimo że do badań nie stawili się 
pozostali sportowcy klubu, oskarżony le-
karz – posiadający certyfikat do badań pro-
filaktycznych sportowców – potwierdził w 
dokumentach zdolność 26 zawodników do 
udziału w rundzie rozgrywek piłkarskich 
poprzez złożenie podpisów i pieczęci na 
kartach poszczególnych zawodników. 
Wśród niezbadanych zawodników klubu 
sportowego z Radziechowa znajdowało 
się 12 małoletnich chłopców w wieku od 
13 do 17 lat oraz 14 mężczyzn w wieku 
od 18 do 33 lat.
   Za nieprzeprowadzone badania oskarżo-

ny uzyskał zapłatę w kwocie 520 złotych. 
Poświadczając zatem nieprawdę w doku-
mentacji na okoliczność zbadania sportow-
ców, oskarżony działał w celu osiągnięcia 
korzyści majątkowej. W toku śledztwa 
prokurator zastosował wobec wówczas 
podejrzanego Pawła S. środki zapobie-
gawcze w postaci poręczenia majątkowego 
w kwocie 5 tys. zł – czytamy na stronie 
Prokuratury Okręgowej w Legnicy.
   Paweł S. przyznał się do popełnienia czynu 
oraz wyraził wolę dobrowolnego poddania 
się karze, którą uzgodnił z nim prokurator: 
grzywny w wymiarze 5 tys. zł; orzeczenia 
zakazu prowadzenia działalności gospodar-
czej polegającej na przeprowadzaniu badań 
lekarskich oraz wydawaniu na ich podsta-
wie orzeczeń lekarskich o stanie zdrowia 
umożliwiającym bezpieczne uczestnictwo 

we współzawodnictwie sportowym na okres 
jednego roku; orzeczenia przepadku na 
rzecz Skarbu Państwa korzyści majątkowej 
osiągniętej z popełnienia przestępstwa w 
kwocie 520 zł; orzeczenia przepadku pie-
częci oskarżonego służącej do popełnienia 
przestępstwa. Prokurator wystąpił do Sądu 
Rejonowego w Złotoryi z wnioskiem o wy-
danie na posiedzeniu wyroku skazującego 
i orzeczenie uzgodnionych z oskarżonym 
kar.
   Dodajmy, że przestępczy proceder Pawła 
S. ujawniony został podczas innego toczące-
go się w Prokuraturze Rejonowej w Złotoryi 
śledztwa przeciwko innemu lekarzowi po-
świadczającemu nieprawdę w dokumentach 
o badaniach sportowców, które faktycznie 
nie zostały przeprowadzone.

Źródło: www.prokuratura.legnica.pl
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Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki,  
w godz. od 7:30 do 15:30, piątki od 7:30 do 14:30 oraz we wtorki 

od 7:30 do 16:30.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

Złotoryja z kolejnym 
certyfikatem i Diamentem
Złotoryja została uznana za miasto przyjazne sektorowi 
mikro-, małych i średnich przedsiębiorstw – otrzymaliśmy 
certyfikat od marszałka województwa dolnośląskiego i Dol-
nośląskiego Funduszu Rozwoju.

Parkometry przestaną
psuć zdrowie
W budżecie miejskim znalazły się pieniądze na wymianę 3 wysłużonych parkometrów na 
złotoryjskiej starówce. Na ostatniej sesji o przesunięciu środków finansowych w wysoko-
ści 58 tys. złotych zdecydowali radni.

Egzotyczni małżonkowie
W złotoryjskim szpitalu rodzi się coraz mniej dzieci. Porodówka, jak cała lecznica, przeży-
wa kryzys, co odzwierciedla się na statystykach Urzędu Stanu Cywilnego w Złotoryi. Nie 
brakuje natomiast w naszym mieście i okolicach chętnych do żeniaczki.

Urząd przy pl. Reymonta spo-
rządził w całym 2016 roku 

tylko 455 aktów urodzeń, co w 
porównaniu do lat wcześniejszych 
oznacza ok. 10-procentowy spa-
dek. Ogólna liczba aktów maleje, 
ale rośnie ilość rejestracji niety-
powych, czyli dzieci urodzonych 
poza granicami Polski. W zeszłym 
roku złotoryjskie urzędniczki 
przygotowały po raz pierwszy 
ponad sto takich aktów (dokładnie 
102). Złotoryjanki rodziły dzieci 
najczęściej w Wielkiej Brytanii, 
Irlandii i Niemczech, czyli tam, 
gdzie wiodą główne kierunki mi-
gracji zarobkowej.
   Tylko 347 dzieci przyszło na 
świat w szpitalu w Złotoryi. 
Wśród nich były 162 dziewczynki 
i 185 chłopców. USC odnotował 
też 6 dzieci, które urodziły się 
martwe.

W aktach mają Maja
Przy rejestracji dziewczynek ro-
dzice najczęściej nadawali imię 
Maja (11 razy) i Hanna (10), a w 
przypadku chłopców – Jakub (12) 
i Marcel (11). Jakub i Marcel de-
biutują w czołówce złotoryjskiego 
rankingu najpopularniejszych 
imion, Maja znalazła się w nim 
po raz pierwszy w roku 2015. 
Zmieniają się wiec wyraźnie gusty 
rodziców – nadal na topie są takie 

imiona jak Milena, Julia, Zuzanna, 
które pojawiły się po 6 razy, ale 
tyle samo było też Nadii, Marii, 
Amelii i Alicji. Wśród chłopców, 
tak jak i rok wcześniej, nie brako-
wało Szymonów (10), Antonich 
(9), Filipów i Franciszków (8), 
ale z drugiego rzędu szczyt ran-
kingu atakują Mikołajowie (7), 
Dawidowie (6), Hubertowie czy 
Bartoszowie (5).

Jak ślub to na Grodźcu
W 2016 r. spadły statystyki w 
urodzeniach, urosły natomiast 
o ponad 10 proc., jeśli chodzi o 
śluby. Liczba aktów małżeństw 
przekroczyła w ubiegłym roku 
dwie setki (209). Ponad połowa ze 
związków małżeńskich (107) za-
warta została przed duchownym, 
75 – przed kierownikiem USC. 
Jedna z par stanęła na ślubnym 
kobiercu w plenerze, składając 
przysięgę na zamku Grodziec. 
Sporo było małżeństw zawiera-
nych poza Polską, najczęściej w 
Niemczech, Hiszpanii, Włoszech 
czy Holandii. Krótki przegląd 
krajów, w których wchodzili w 
związek małżeński złotoryjanie, 
pokazuje, że wybierają sobie 
coraz bardziej egzotyczne żony 
czy mężów – USC rejestrowało 
śluby zawarte w Indiach, Egipcie, 
Turcji, RPA czy Kanadzie.

Umierają też za granicą
Mniej osób się urodziło, ale mniej 
też w naszym mieście oraz na te-
renie 3 sąsiednich gmin (Złotoryja, 
Pielgrzymka i Zagrodno) zmarło. 
USC sporządził 321 aktów zgonu, 
ich liczba w stosunku do roku 2015 
spadła o 42. W 5 przypadkach były 
to dokumenty przygotowane w 
trybie szczególnym, dla osób, które 
zmarły za granicą. Wg statystyk 
USC, najczęściej notowano zgony 
pomiędzy 55. a 68. rokiem życia.

Urzędnicy migrują – akty
Dodajmy, że pracownicy USC w 
Złotoryi systematycznie pracują 
nad przenoszeniem kolejnych ak-
tów papierowych sporządzonych 
na przestrzeni ostatnich kilkudzie-
sięciu lat do systemu rejestrów 
państwowych. – W naszym urzę-
dzie jest ok. 105 tys. aktów, nie 
licząc dokumentów niemieckich. 
Na dzień 31 grudnia zeszłego roku 
formę elektroniczną nadaliśmy 
ponad 5,5 tys. aktów, umieszczając 
je w ogólnopolskiej bazie danych 
– mówi Bożena Szczepaniak, kie-
rownik USC. Przypomnijmy, że od 
marca 2016 r. urodzenia, małżeń-
stwa czy zgony rejestrowane są już 
tylko w systemie komputerowym, 
dzięki czemu stosowne dokumenty 
dostępne są na terenie każdego 
urzędu stanu cywilnego w kraju.

(as)

Chodzi o 3 najstarsze parko-
metry: na placu za ośrodkiem 

kultury, na pl. Niepodległości i w 
Rynku, przy fontannie Delfina, 
które pracują od samego począt-
ku utworzenia w Złotoryi strefy 
płatnego parkowania, czyli od 
roku 2008. Mają na liczniku po 
ok. 400 tys. wydanych biletów 
parkingowych. Są tak wyeks-
ploatowane, że bardzo często 
ulegają awariom, nawet kilka 
razy dziennie.
– Nie przyjmują monet, nie dru-
kują biletów, zawieszają się lub 
blokują. Kierowcy odchodzą bez 
kwitu parkingowego, niektórzy 
się irytują, bo automat połknął 
monetę, a nie wydał biletu. Za 
każdym razem musi interwenio-
wać strażnik, żeby parkometr 
ponownie zaczął działać. To 

uciążliwe zajęcie, zwłaszcza że 
mamy mnóstwo innych zadań 
związanych z utrzymaniem bez-

pieczeństwa w mieście – przy-
znaje Jan Pomykała, komendant 
Straży Miejskiej w Złotoryi, która 
nadzoruje pracę parkometrów.
   Nowe urządzenia mają koszto-
wać 58 tys. zł. Będą to tradycyjne 
parkometry, w których za bilet 
parkingowy kierowcy będą płacić 
bilonem. Miasto nie zdecydowało 
się na zakup urządzeń umożliwia-
jących transakcje bezgotówkowe. 
– To parkometry, które kosztują 
dużo drożej, w związku z czym 
musielibyśmy podnieść stawki 
za parkowanie – tłumaczy bur-
mistrz Robert Pawłowski. Ratusz 
rozważa natomiast, czy nie wpro-
wadzić możliwości płacenia za 
parkowanie w strefie przy pomocy 
telefonu, tak jak ma to miejsce w 
innych miastach.

(as)

Miasto zostało wyróżnione 
tytułem „Gminy Przyjaznej 

MŚP”, bo przy współpracy z DFR 
prowadzi działania informacyjne, 
promocyjne i wsparcie meryto-
ryczne dla mikro-, małych i śred-
nich przedsiębiorstw w zakresie 
wdrażania zwrotnych instrumen-
tów finansowych, m.in. pożyczek 
unijnych. W ten sposób przyczy-
niamy się do realizacji założeń 
Strategii Rozwoju Województwa 
Dolnośląskiego. DFR jest jednym 
z partnerów Urzędu Miejskiego 
w Złotoryi w cyklu spotkań dla 
złotoryjskich przedsiębiorców pn. 
„Kontakt”.
   Przypomnijmy, że pod koniec 
zeszłego roku Złotoryja otrzymała 
inny certyfikat – „Gmina przyja-
zna inwestorowi”.

Z kolei przedsiębiorstwo Faist 
Chemtec ze złotoryjskiej 

strefy ekonomicznej znalazło się 

wśród wyróżnionych nagrodą 
Diamenty Forbesa. To wyróż-
nienie przyznawane od 10 lat 
dla najbardziej dynamicznych 
firm, odnotowujących największy 
wzrost swojej wartości rynkowej. 
Uznawane jest za „zwierciadło 
polskiej gospodarki, gdyż w ran-
kingu znajdują się niewielkie 
przedsiębiorstwa z odległych za-
kątków kraju obok wielkich firm”. 
W tegorocznym rankingu znalazły 
się 2373 firmy, 20 proc. więcej 
niż rok wcześniej. Złotoryjska 
fabryka ujęta została w kategorii 
firm średnich, generujących przy-
chody 50-250 mln zł. Z zyskiem 
netto za 2015 r. w wysokości 
17,2 mln zł i przeciętnym wzro-
stem wartości na poziomie 18,6 
proc. zajęła 36. miejsce na liście 
dolnośląskiej oraz 490. na liście 
ogólnopolskiej. 

(as)

Jeden z parkometrów przeznaczonych 
do wymiany
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Sąd nie ukarał za atak siekierami
Dawid i Grzegorz B., którzy w maju 2015 roku rzucili się z siekierami na swych prześladowców, przekroczyli gra-
nice obrony koniecznej. Ale silne wzburzenie i uzasadniony strach ograniczał im możliwość pokierowania swy-
mi czynami, więc złotoryjski sąd ich proces umorzył. Prokuratura i pokiereszowany przez złotoryjan mężczyzna 
zaskarżyli wyrok. Apelację rozpatrzy Sąd Okręgowy w Legnicy – pisze Piotr Kanikowski z portalu 24legnica.pl.

Sąd Rejonowy w Złotoryi ustalił następu-
jący przebieg zdarzeń. W kwietniu 2013 

roku Dawid B. – syn złotoryjskiego pieka-
rza – poznał Wojciecha S., wrocławskiego 
biznesmena czerpiącego zyski z montowa-
nych na całym Dolnym Śląsku automatów 
do gier hazardowych. Młody złotoryjanin 
zgodził się dla niego pracować jako opera-
tor: miał wyszukiwać lokale do wstawienia 
automatów, płacić czynsz ich właścicielom 
i pilnować interesów Wojciecha S. w okoli-
cach Legnicy. Problemy z Urzędem Celnym 
sprawiły, że w lutym 2015 r. Dawid B. 
postanowił zakończyć tę współpracę. Gdy 
zakomunikował to Wojciechowi S., został 
pobity. Groźbami próbowano zmusić go do 
dalszej pracy dla wrocławianina. Od tego 
czasu chłopak ukrywał się przed nimi. Bał 
się, bo ludzie Wojciecha S. – wśród nich 
mistrzowie mieszanych sztuk walki (MMA) 
Krzysztof G. i Michał M. – w grupach od 
kilku do kilkunastu mężczyzn przyjeżdżali 
szukać go do Złotoryi. 14 marca 2015 r. po-
rwali pracownika piekarni, bili go, straszyli 
i przetrzymywali, próbując wydusić adres 
kryjówki Dawida. Potem pojawiali się pod 
domem piekarza. Grozili Grzegorzowi B., 
że przestrzelą mu kolana, zgwałcą żonę i 
córkę, jak im nie wyda syna. 6 maja, gdy 
najechali piekarnię w złotoryjskim Rynku 
i pobili jej pracownika, w strachu o życie 
piekarz schował się na zapleczu.
Tydzień później, 13 maja, Grzegorz z 
Dawidem robili zakupy w nowo otwartym 
centrum ogrodniczym na obrzeżach miasta. 
Nie wiedzieli, że w Rynku znowu szuka 
ich Wojciech S. ze swymi mięśniakami od 
walk mieszanych: Krzysztofem G. i Mi-
chałem M. Wrocławianie byli w piekarni, 
pokrążyli trochę po mieście i postanowili 
wracać. Wyjeżdżali ze Złotoryi, gdy pod 
centrum ogrodniczym zauważyli Dawida B. 
Choć na parkingu pod sklepem były wolne 
miejsca, nie wjechali na plac – zaparkowali 
obok, za ogrodzeniem, aby nie rzucać się w 
oczy. Dawid B. dostrzegł ich jednak, roz-
poznał charakterystyczne Porsche Cayene 
zatrzymujące się za siatką i rzucił się pędem 
do sklepu, w którym był już jego ojciec. 
Ruszyli za nim Krzysztof G. i Michał M. 
Wojciech S. został przy samochodzie.
Dawid B. biegł przez halę, gdy dopadał 
go Krzysztof G., krzycząc „Stój, k...o!”. 
Chłopak sięgnął po telefon komórkowy 
i próbował wezwać policję, ale mięśniak 
złapał go za rękę. „Tato, ratuj!” – krzyczał 
przerażony B. Wtedy Krzysztof G. trzyma-

nym w drugiej ręce nożem przejechał mu po 
brzuchu, powodując lekką, przypominającą 
zadrapanie ranę. Ciągnięty w stronę wyjścia 
ze sklepu Dawid krzyczał i wyrywał się. 
Zdołał wyrwać cię prześladowcy, ale znowu 
drasnęło go ostrze noża, tym razem po ple-
cach. Przestraszony dobiegł do nowej części 
hali, w której był Grzegorz B. Podeszli do 
nich Krzysztof G. i Michał M. Dawid znów 
miał komórkę w ręce – dzwonił po policję, 
że jest napad.
Krzysztof G. trzymał w ręku przedmiot 
przypominający broń palną. Krzyczał: 
„Albo wychodzicie, albo was odj...ę!”. 
Wołał też do Michała M., aby poszedł po 
resztę chłopaków. Piekarz próbował uspo-
kajać napastników. Wtedy Krzysztof G. 
uderzył go ręką w twarz, tłukąc okulary. 
Grzegorz B. zalał się krwią z nosa. Doszło 
do szarpaniny, a Dawid ze zdenerwowania 
popuścił mocz w spodnie.
Ostatecznie ojciec z synem postanowili 
uciekać. Gdy dobiegli do głównego wejścia, 
zobaczyli na zewnątrz jakiś nieznanych 
mężczyzn. Wzięli ich za kumpli Wojciecha 
S., Michała M. i Krzysztofa G. Zawrócili. 
Biegnąc do drugich drzwi wzięli ze sklepo-
wych stojaków siekiery. Potem na drodze 
stanęli im Krzysztof G. i Michał M. Piekarz 
i jego syn zaatakowali tego, który od począt-
ku zachowywał się bardziej agresywnie.
Krzysztof G. dostał co najmniej cztery ciosy 
siekierą, m.in. w skroń, potylicę i prawe ra-
mię. Nie udało się ustalić, czy wrocławianina 
zaatakowali obaj mężczyźni, czy tylko jeden 
z nich. Niewątpliwie jednak co najmniej 
jedno z uderzeń wykonał Dawid. B. On 
też obrzucił Krzysztofa G. doniczkami do 
kwiatów, zanim ojciec zdołał go odciągnąć. 
Wtedy Michał M. wziął rannego kolegę pod 
ramię i wyprowadził na zewnątrz. Pod skle-
pem zostawił kumpla na chwilę i pobiegł po 
Wojciecha S. We dwójkę przeskoczyli półto-
rametrowe ogrodzenie, wsadzili Krzysztofa 
G. do Porsche Cayene i odjechali w stronę 
centrum Złotoryi, mijając się po drodze z po-
licyjnymi radiowozami jadącymi na sygnale 
w stronę sklepu ogrodniczego .
Dawid i Grzegorz B. po ataku odłożyli 
siekiery i wyszli na parking, gdzie czekali 
na przyjazd funkcjonariuszy.
Krzysztof G. został porzucony przez ko-
legów w szpitalu. Wojciech S. próbował 
uciekać przed policją do Wrocławia i został 
zatrzymany w pościgu. Michał M. ukrywał 
się przez miesiąc, zanim odważył się zgłosić 
na komendę.

Tak wygląda oficjalna wersja, opisana 
w wyroku i rzutująca na decyzję o 

umorzeniu procesu. Na jej podstawie Sąd 
Rejonowy w Złotoryi uznał, że Grzegorz 
i Dawid B. działali w obronie koniecznej. 
Ich reakcja była opóźniona w stosunku do 
bezprawnego zamachu podjętego przez 
Krzysztofa G. i Michała M. Do użycia 
siekier doszło bowiem w momencie, kiedy 
prześladowcy ich już nie atakowali. To 
dlatego granice obrony koniecznej zostały 
przekroczone. Jednak na podstawie opinii 
biegłych sąd stwierdził, że piekarz i jego syn 
mieli w tamtej chwili mocno ograniczoną 
zdolność pokierowania swoimi czynami.
Nim doszło do bójki, Grzegorz B. od dłuż-
szego czasu żył w poczuciu zagrożenia, 
uzasadnionym bezwzględnością swoich 
prześladowców. Bał się o syna, pozostałą 
rodzinę i siebie samego. W chwili, gdy 
doszło do bezprawnego ataku na jego i 
Dawida, był – jak utrzymują biegli – pod 
wpływem silnych emocji, które wyłączyły 
kontrolę intelektu nad zachowaniem. Sy-
tuacja Dawida B., pogrążonego w strachu, 
prześladowanego, bitego i zastraszanego od 
trzech miesięcy, była jeszcze trudniejsza. 
Sąd pisze o najściach grupy Wojciecha S., 
że „nie były towarzyskimi wizytami kole-
gów, chcących w spokoju uzgodnić kwestię 
wzajemnych rozliczeń. (…) napastnicy byli 
brutalni, agresywni i aroganccy. Wzbudzali 
lęk nie tylko u członków rodziny, ale też 
wśród pracowników piekarni”.
Sąd wskazuje, że na charakter ataku Dawida 
i Grzegorza B. wpływ miały wcześniejsze 
działania prześladowców z Wrocławia. 
Snuje też rozważania, że gdyby nie stan 
strachu i wzburzenia, który najeźdźcy wy-
wołali, piekarz i jego syn zupełnie inaczej 
oceniliby sytuację i po prostu Krzysztofowi 
G. uciekli.
Z ustaleniem wszystkich okoliczności bójki 
zarówno prokuratura, jak i Sąd Rejonowy 
w Złotoryi miały problem, chociaż do-
szło do niej w miejscu publicznym i pod 
okiem kamer przemysłowych. Nie udało 
się odtworzyć monitoringu ze sklepu. Nie 
znaleziono też świadka, który widziałby 
całą sekwencję wydarzeń od początku do 
końca. Bezpośredni uczestnicy zajścia też 
nie wszystko pamiętają, albo nie o wszyst-
kim chcą mówić.

Sąd nie dał wiary zeznaniom pokrzywdzo-
nych – Krzysztofa G., Michała M. oraz 
Wojciecha S. – którzy przedstawiają siebie 
jako ofiary zajścia. W uzasadnieniu wyroku 
pisze wprost, że skoro tak było, to dlaczego 
podczas procesu nie chcieli wyjaśnić, po co 
właściwie przyjeżdżali do Złotoryi i dlacze-
go tyle razy nachodzili rodzinę piekarza. 
„W związku ze swoją działalnością muszą 
się liczyć z odpowiedzialnością karną” – 
wnioskuje sąd. Niedobrze o wrocławianach 
świadczy też ich zachowanie po zajściu 
w centrum ogrodniczym, kiedy zamiast 
spokojnie czekać z B. na przyjazd policji, 
próbowali uciekać i ukrywać się. Dlatego 
tak trudno uznać, że mieli dobre intencje.
Poharatany siekierami mężczyzna został 
odratowany przez lekarzy. W wyniku bójki 
w centrum ogrodniczym doznał m.in. rany 
rąbanej głowy z uszkodzeniem mózgowia, 
wstrząsem krwotocznym, ostrą niewydolno-
ścią oddechową, porażeniem połowicznym, 
afazją. Obecnie, według biegłych, ma pra-
widłowy stopień rozwoju psychofizycznego. 
Jego tok postrzegania jest wolniejszy, ale nie 
zaburzony. Podczas złotoryjskiego procesu 
wspierał prokuraturę jako oskarżyciel posił-
kowy. Co do przebiegu zdarzeń w centrum 
ogrodniczym, zasłania się niepamięcią lub 
niewiedzą w odniesieniu do faktów, które 
mogłyby być dla niego niekorzystne.
Jednocześnie oskarżyciel publiczny – Pro-
kuratura Rejonowa w Złotoryi – kwestio-
nuje szereg ustaleń złotoryjskiego sądu. W 
obydwu złożonych w tej sprawie apelacjach 
przywołano m.in. zeznanie jednego ze świad-
ków, który miał rzekomo słyszeć wypowie-
dzianą przed atakiem siekierami deklarację 
Grzegorza B., że „załatwi to definitywnie”. 
Na tej podstawie oskarżyciele twierdzą, że 
w centrum doszło nie do panicznej obrony 
koniecznej, ale do kontrowanego odwetu. 
Autorzy apelacji zaprzeczają, jakoby 13 
maja poza Krzysztofem G. i Michałem M. 
Wojciechowi S. towarzyszyli jeszcze jacyś 
inni mężczyźni. Sugerują, że rany Dawida 
B. nie powstały w wyniku cięcia nożem, 
ale kiedy chłopak przeciskał się między 
metalowymi regałami. Podkreślają też, że 
nie ma żadnego dowodu na to, że Krzysztof 
G. miał przy sobie pistolet lub atrapę broni 
palnej. Wątpliwości prawne budzi uznanie 
za obronę konieczną działania niebędącego 
bezpośrednią, natychmiastową reakcją na 
bezprawny zamach. Szczególnie ta ostatnia 
kwestia może być ciekawa, bo idzie pod 
prąd dotychczasowemu orzecznictwu. Czy 
sytuacja, do jakiej doszło 13 maja 2015 r. 
w Złotoryi, powinna być traktowana jako 
precedens?

Obie apelacje rozpatrzy wkrótce Sąd 
Okręgowy w Legnicy.

Źródło: 24legnica.pl

„Żeglugą niepewną jest życie. Wśród burz, które nami miotają, nieraz cierpimy bar-
dziej, niż żeglarz  w rozbitym okręcie. U steru stoi Fortuna. Taką mając przewodniczkę 

żywota, płyniemy – jak to na morzu – wśród różnych kaprysów losu. Jednym zdarzy 
się podróż szczęśliwa. 

Inni żeglują wśród niedoli. Lecz wszyscy płyniemy do jednego portu…”

          Z wielkim bólem przyjęliśmy wiadomość o śmierci 
naszej Koleżanki, emerytowanej nauczycielki, Marii Palmowskiej,  

wspaniałego nauczyciela wielu pokoleń złotoryjan i serdecznego, dobrego 
człowieka.

„Nie umiera ten, kto trwa w pamięci żywych” (ks. Jan Twardowski)
        W tych trudnych chwilach Najbliższym składamy wyrazy głębokiego 

współczucia.

Dyrektor, Koleżanki i Koledzy, Pracownicy Administracji                                                     
i Obsługi, Uczniowie i Rodzice

Szkoły Podstawowej nr 1 im. Marii Konopnickiej w Złotoryi

Policzą bezdomnych w Złotoryi
W nocy ze środy na czwartek (z 8 na 9 lutego) w całym kraju odbędzie się 
liczenie osób bezdomnych.

Taka akcja przeprowadzana jest co 2 
lata i ma na celu m.in. poznanie skali 

bezdomności w Polsce, co w przyszłości 
pozwoli gminom na mądre planowanie 
pomocy dla ludzi będących bez dachu nad 
głową. W Złotoryi pracownicy Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej będą udawali 
się do bezdomnych, o których wiedzą (na 

terenie naszego miasta jest ich aktualnie 
16) z kwestionariuszami do wypełnienia. 
Pomogą im strażnicy miejscy i policjanci. 
– Czekamy także na wszelkie sygnały od 
mieszkańców na temat osób bezdomnych 
– informuje dyrektor MOPS-u Bożena 
Durmaj.

(ms)
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Śmieci mają bliżej na wysypisko
Do Pielgrzymki, a nie do Legnicy, są wywożone od stycznia tego roku śmieci ze Złotoryi. Miasto zmieniło regionalną instalację, w której będą poddawane 
obróbce zmieszane odpady komunalne. Ma być dzięki temu taniej, co pozwoli uniknąć podwyżek opłat dla mieszkańców. Niewykluczone nawet, że nie-
którzy zaczną płacić mniej.

Segregujemy, ale ile?
Nie mamy na razie powodów do wstydu, jeśli chodzi o segregację odpadów w naszym mieście. Osiągnęliśmy w zeszłym 
roku wskaźnik o kilka punktów procentowych wyższy niż było wymagane. Jeśli jednak segregowanie na etapie gospo-
darstwa domowego nie stanie się wśród złotoryjan zajęciem powszechnym, Złotoryję czekają w najbliższych latach kary 
finansowe.

Zgodnie z obowiązującym pra-
wem, to samorządy gminne 

odpowiadają za poziom segregacji 
odpadów na swoim terenie. Wyso-
kość recyklingu odpadów (papieru, 
szkła, metali oraz tworzyw sztucz-
nych) reguluje rozporządzenie 
ministra środowiska. W ubiegłym 
roku nie płaciły kary te miasta, 
które osiągnęły założony przez mi-
nisterstwo poziom segregacji, czyli 
18 proc. Wg danych Wydziału 
Gospodarki Odpadami w Urzędzie 
Miejskim w Złotoryi, u nas ten 
wskaźnik wyniósł 21 proc.
   Problem jednak w tym, że 

złotoryjanie z segregacją stoją w 
miejscu – w 2016 osiągnęliśmy 
taki sam poziom co rok wcześniej. 
Tymczasem od 2018 wskaźniki 
segregacji odpadów będą rosły o 
10 proc. rocznie, by w roku 2020 
osiągnąć 50 proc. ogólnej puli od-
bieranych odpadów. Jeśli miasto 
nie spełni tego wymogu, grożą nam 
wysokie kary. To oznacza, że za 4 
lata na złotoryjskie śmietniki musi 
trafiać dwa i pół razy więcej odpa-
dów posegregowanych niż obec-
nie. Ratusz już myśli, jak zachęcić 
złotoryjan do wyrzucania osobno 
szkła, plastiku, papieru czy odpa-

dów biodegradowalnych. Jednym 
z pomysłów jest obniżenie opłaty 
za wywóz śmieci dla tych, którzy 
zdecydują się na segregację.
   Jak wygląda bilans segregacji 
za zeszły rok? RPK przekazało 
do recyklingu z terenu naszego 
miasta 154 tony papieru, 123 tony 
szkła i 17 ton butelek PET. 14 t 
papieru i 10 t plastiku udało się 
także odzyskać Przedsiębiorstwu 
Gospodarki Komunalnej „Sani-
kom”, gdzie trafiło ze Złotoryi 
blisko 69 t odpadów suchych 
(opakowaniowych – z żółtych 
kontenerów). Na kompostownię 

Miasto sprzedaje:
papier 240 zł/t
szkło bezbarwne 130 zł/t
szkło kolorowe 65 zł/t
opakowania PET 950-1500 zł/t

 

Miasto płaci za zagospodarowanie:
odpadów zmieszanych 249 zł/t
gruzu 35-65 zł/t
odpadów
wielkogabarytowych 325 zł/t

odpadów
biodegradowalnych 260 zł/t

odpadów suchych 85 zł/t

trafiły 492 t odpadów mokrych, 
czyli biodegradowalnych. Było 
też 1062 t gruzu oraz 87 t odpa-
dów wielkogabarytowych, czyli 
głównie mebli i sprzętu AGD. 
Reszta – 4640 t – to niestety od-
pady zmieszane, których z roku na 
rok powinno być mniej.

(as)

Gdy w 2013 r. wchodziła w 
życie rewolucja w gospo-

darowaniu odpadami, Złotoryja 
została przyporządkowana w 
Wojewódzkim Planie Gospo-
darki Odpadami do tzw. regio-
nu północnego gospodarowania 
odpadami. Najbliżej naszego 
miasta znajdowała się Regionalna 
Instalacja Przetwarzania Odpa-
dów Komunalnych w Legnicy, 
gdzie przez kilka lat Rejonowe 
Przedsiębiorstwo Komunalne 
wywoziło złotoryjskie śmieci. Z 
czasem okazało się jednak, że nie 
jest to dla Złotoryi rozwiązanie 
najtańsze. Dlatego ze względów 
ekonomicznych, społecznych i 
ekologicznych urzędnicy ze zło-
toryjskiego ratusza od ponad roku 
starali się o przyporządkowanie do 
innego regionu. W podobnej sytu-
acji były gmina wiejska Złotoryja 
i gmina Zagrodno. Pod koniec 
2016 r. samorządowcom udało 
się wywalczyć korektę planu wo-
jewódzkiego, co otworzyło trzem 
gminom powiatu złotoryjskiego 
drogę na inne wysypisko.
– Złotoryja od nowego roku zmie-
niła region gospodarki odpadami 
komunalnymi. Teraz jesteśmy w 
regionie środkowo-sudeckim, co 
pozwoliło nam podpisać umowę 
z Przedsiębiorstwem Gospodarki 
Komunalnej „Sanikom” w Lubaw-
ce. To dla nas bardziej opłacalne 
rozwiązanie – tłumaczy Grzegorz 
Nowodyła, naczelnik Wydziału 
Gospodarki Odpadami w Urzędzie 
Miejskim w Złotoryi.

W ubiegłym roku Złotoryja 
wyprodukowała blisko 5,5 

tys. ton odpadów komunalnych, 
nie licząc gruzu, mebli i sprzę-
tu AGD. Tylko nieco ponad 

jedna piąta z tego to nadające 
się do recyklingu szkło, papier 
czy plastik, które wrzucamy do 
osobnych pojemników. Reszta to 
niesegregowane, zmieszane od-
pady komunalne, czyli wszystkie 
śmieci w workach, które trafiają 
do metalowych kontenerów. W 
ubiegłym roku wyprodukowa-

liśmy ich w Złotoryi 4640 ton. 
Miasto – w przeciwieństwie do 
odpadów posegregowanych, które 
może sprzedać – w przypadku 
śmieci zmieszanych płaci za ich 

przerabianie, i to całkiem niemałe 
pieniądze.
– Gdybyśmy nadal wozili je do 
Legnicy, płacilibyśmy w tym roku 
340 zł netto za jedną tonę dostar-
czonych odpadów zmieszanych. 
Dzięki przejściu do Lubawki za-
oszczędzimy 91 zł na każdej tonie. 
Gdyby nie doszło do tej zmiany, 

miasto byłoby zmuszone podnieść 
opłatę za gospodarowanie odpada-
mi dla mieszkańców – tłumaczy 
Grzegorz Nowodyła.
   Co ważne, niższe powinny też 

być koszty transportu złotoryj-
skich odpadów, gdyż przedsię-
biorstwo z Lubawki posiada stację 
przeładunkową na wysypisku w 
Pielgrzymce. A do Pielgrzymki 
jest ze Złotoryi zdecydowanie 
bliżej (w dwie strony ok. 30 km) 
niż do RIPOK-u w Legnicy, w 
przypadku którego śmieciarka 

musiała przejechać ok. 50 km.

Potencjalne oszczędności po 
przejściu do instalacji w Lu-

bawce miasto szacuje na ponad 
400 tys. zł. W związku z tym w 
złotoryjskim ratuszu zrodził się 
nawet pomysł, aby obniżyć opłaty 
za gospodarowanie odpadami. – 
Analizujemy w tej chwili w urzę-
dzie, czy nie wprowadzić niższych 
stawek dla tych mieszkańców, 
którzy segregują śmieci. Bierzemy 
pod uwagę gospodarstwa wielo-
osobowe, w których zamieszkują 
przynajmniej 3 osoby – zapowiada 
burmistrz Robert Pawłowski.
   Pomimo tych korzystnych zmian 
złotoryjski magistrat nadal zwraca 
się do mieszkańców o baczniejsze 
przyglądanie się odpadom, które są 
wytwarzane w gospodarstwach do-
mowych. – Nie traktujmy ich jako 
„śmieci”, lecz jako materiał, który 
można ponownie przetworzyć 
poprzez poddanie recyklingowi – 
podkreśla Grzegorz Nowodyła.

Dodajmy, że z usług „Sani-
komu”, który jest spółką 

komunalną, Złotoryja korzystała 
już wcześniej – miasto wywoziło 
na instalację do Lubawki odpady 
suche (tzw. opakowaniowe), które 
poddawano wtórnej segregacji.
   Do „Sanikomu” od dłuższego 
czasu swoje odpady komunalne 
wywożą pozostałe gminy powia-
tu złotoryjskiego: Pielgrzymka, 
Świerzawa i Wojcieszów. Wszyst-
kie trzy posiadają udziały w spół-
ce, łącznie ponad 8 proc.

(as)
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Demografia nie 
służy bibliotece
Młodzież gimnazjalna prawie nie czyta książek, a wśród 
czytelników przeważają osoby w średnim wieku i starsze 
– wynika ze sprawozdania Miejskiej Biblioteki Publicznej 
w Złotoryi, które dyrektorka placówki Aneta Wasilewska 
przedstawiła na ostatniej sesji rady miejskiej.

Odnaleźli siebie na Kolejowej
Niecałe 3 tygodnie temu stowarzyszenie „Odnaleźć siebie”, działające przy Specjalnym 
Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Złotoryi, rozpoczęło realizację projektu „Świetlica na 
Kolejowej”. Projekt skierowany jest do dzieci oraz młodzieży niepełnosprawnej i zakłada 
realizację codziennych, popołudniowych zajęć.

Przyjeżdżały do Złotoryi kraść
Złotoryjscy policjanci zatrzymali dwie kobiety w wieku 28 i 30 lat, podejrzane o kilka kra-
dzieży w jednym z dyskontów. Mieszkanki powiatu dzierżoniowskiego wpadły, gdy po raz 
kolejny przyszły do tego samego sklepu, by ponownie ukraść towar.

Funkcjonariusze zostali we-
zwani do jednego ze złoto-

ryjskich dyskontów, w którym 
kobiety próbowały dokonać 
kradzieży. Pech chciał, że pra-
cownica sklepu rozpoznała je 
jako osoby, które w grudniu 2016 
oraz na początku stycznia tego 
roku ukradły kawy oraz artykuły 
chemiczne na łączną kwotę pra-
wie 800 zł.

   Kobiety zostały zatrzymane i 
doprowadzone do komendy. Na 
podstawie zebranych informacji 
oraz po analizie dołączonego do 
zawiadomienia nagrania z moni-
toringu zostały im przedstawione 
2 zarzuty kradzieży. Zatrzymane 
przyznały się do zarzucanych im 
czynów. Jak tłumaczyły, jest to 
ich sposób na życie, a artykuły 
sklepowe kradły na własny użytek 

oraz na sprzedaż. – Jak wynika z 
policyjnych baz danych, kobiety 
te już wcześniej były karane za 
przestępstwa kradzieży, w wyniku 
których przebywały w zakładzie 
karnym – informuje st. post. Do-
minika Kwakszys, oficer prasowy 
złotoryjskiej policji.
   Złodziejkom grozi do 5 lat po-
zbawienia wolności.

(ask)

Zajęcia to nie tylko mile i poży-
tecznie spędzony czas przez 

podopiecznych, ale i wytchnienie 
dla rodziców, którzy całą dobę 
zajmują się swoimi pociechami. – 
Dzięki możliwości oddania dziecka 
na kilka godzin dziennie pod opiekę 
kogoś innego, mają czas dla siebie. 
Mogą zrobić spokojnie zakupy czy 
załatwić różne urzędowe sprawy, 
bądź zwyczajnie odpocząć. My 
w tym czasie zajmujemy się ich 
dziećmi, które na różnych zaję-
ciach bardzo dobrze się bawią i są 
pod fachową opieką – mówi Anna 
Wojtaczek, jedna z terapeutek bio-
rących udział w projekcie.
   Zespół rewalidacyjno-wycho-
wawczy, który działa na ul. Ko-
lejowej, zajmuje się na co dzień 
dziećmi i młodzieżą do 25. roku 
życia o głębokim stopniu upo-
śledzenia. – Później jest koniec 
i można powiedzieć, że pojawia 
się prawna luka dla tych osób, 
które wkraczają w dorosłe życie. 
O ile osoby z mniejszym stop-
niem niepełnosprawności mogą 
uczęszczać na Warsztaty Terapii 
Zajęciowej czy do Środowisko-
wego Domu Samopomocy, o tyle 
te z ciężkim stopniem nie mają się  

gdzie podziać po osiągnięciu 25 
lat – opowiada pani Anna. 
   Niestety, wciąż brakuje odpo-
wiedniego systemu, który mógłby 
zapewnić osobom z największą 
niepełnosprawnością funkcjono-
wanie w społeczeństwie. Wejście 
w dorosłość to dla tych osób oraz 
ich rodzin początek osobistego i 
rodzinnego dramatu. O ile w okre-
sie edukacyjnym rodzice mogą w 
miarę normalnie funkcjonować, 
czyli prowadzić aktywność zawo-
dową, gdyż ich dzieckiem zajmują 
się w ciągu dnia specjaliści i na-
uczyciele, o tyle później absol-

wenci szkół specjalnych zostają 
nagle pozbawieni wsparcia. Dla-
tego Stowarzyszenie „Odnaleźć 
siebie” działające przy Ośrodku 
Szkolno-Wychowawczym w Zło-
toryi postanowiło napisać projekt, 
aby móc prowadzić zajęcia m.in. 
właśnie dla tej grupy odbiorców.
– W projekcie nie określaliśmy 
wieku uczestników. Chcieliśmy 
dzieciom, które uczęszczają do 
nas, przedłużyć zajęcia oraz przy-
ciągnąć tych, którzy siedzą w 
domu. Naszą ideą było dotarcie do 
naszych absolwentów. Okazało się 
jednak, że jak dziecko siedzi wiele 
lat w domu, to rodzice nie są wcale 
tacy chętni, aby nagle je gdzieś od-
dać, co nas bardzo zaskoczyło. Na 
ten moment udało nam się ściągnąć 
dwóch absolwentów, którzy bardzo 
chętnie uczęszczają na zajęcia – 
opowiada pani Anna. 
   W sumie w zajęciach uczest-

niczy 10 osób w wieku od 10 lat 
do 36 lat. Realizowany program 
dostosowany jest do indywidual-
nych predyspozycji uczestników. 
Umożliwia udział w wielu ćwi-
czeniach ruchowych, wspomaga-
jących rozwój komunikacji alter-
natywnej, integracji sensorycznej, 
stymulacji polisensorycznej, oraz 
w zajęciach kreatywności pla-
stycznych i muzycznych. – Zało-
żenie jest takie, że każdy terapeuta 

prowadzi różne zajęcia, takie w 
których się lepiej czuje, przez co 
jest spore urozmaicenie – mówi 
pani Anna.
   Zajęcia odbywają się od ponie-
działku do piątku od godziny 12 
do 16 z podziałem na dwie grupy. 
– Tak jak zakłada projekt, będą 
one realizowane do 30 czerwca. 
Co będzie później, tego nie wiemy. 
Na pewno będziemy starali się o 
dalsze dofinansowanie – tłumaczy 
pani Wojtaczek. Na ciągłości zajęć 
bardzo zależy także rodzicom. – 
Rodzice chcieliby, aby ta forma 
była stała, a nie zależna od konkur-
sów. Jest to tak naprawdę problem 
na skalę całej Polski, co zrobić z 
osobami o znacznym stopniu nie-
pełnosprawności, które ukończyły 
25 lat – tłumaczy pani Anna.
   Projekt „ Świetlica na Kolejowej” 
finansowany jest przez Fundację 
PZU. (imp)

Na koniec zeszłego roku w 
MBP było zarejestrowanych 

2412 czytelników. Największą 
grupę stanowiły osoby w wieku 25-
44 lata oraz 45-65 lat. Jednocześnie 
do biblioteki zapisanych było tylko 
87 uczniów liczących od 13 do 15 
lat, niewiele więcej było starszych 
nastolatków, w przedziale 16-19 
lat – jedynie 124.
– Młodzież mało czyta, praktycz-
nie nie ma jej w bibliotece. To jest 
porażka czytelnictwa – przyznała 
dyrektor Wasilewska.

2660 pozycji. 5 książek czytelnicy 
zagubili. – Z tych liczb wycho-
dzi, że biblioteka nam chudnie 
– zauważył podczas sesji radny 
Józef Banaszek. – Chudnie, ale 
minimalnie. W skali całego zbioru 
spadek liczby woluminów jest 
niezauważalny. Stan książek jest 
taki, że powinniśmy zrobić jeszcze 
więcej ubytków – odpowiedziała 
pani dyrektor.

MBP to najstarsza instytucja 
kultury w mieście, która w 

lutym tego roku obchodzi jubi-

22 

293 87 

124 

225 

672 

524 

465 

do 5 lat 6-12 lat 13-15 lat 16-19 lat 

20-24 lata 25-44 lata 45-65 lat powyżej 65 lat 

Struktura wiekowa 
czytelników 
Miejskiej 
Biblioteki 
Publicznej 
w Złotoryi

   Książnica przez cały rok 2016 od-
notowała ponad 28 tys. odwiedzin 
czytelników, którzy wypożyczyli 
blisko 53 tys. książek i czasopism. 
W porównaniu do roku 2015 
placówka zanotowała niewielki 
spadek czytelnictwa. – To niestety 
tendencja ogólnokrajowa, związa-
na z niekorzystnymi zmianami de-
mograficznymi. Zmniejsza się po 
prostu liczba mieszkańców, także 
w Złotoryi, co ma odzwierciedlenie 
w statystykach odwiedzin – dodała 
Aneta Wasilewska.
   By zachęcić mieszkańców do 
odwiedzin MBP, bibliotekarze 
organizują w ramach swojej dzia-
łalności kulturalno-oświatowej 
różne imprezy (m.in. spotkania 
autorskie, wystawy) oraz zajęcia 
biblioteczne. Chętnych do uczest-
nictwa w nich nie brakowało. W 
144 wydarzeniach wzięło udział 
3875 osób.
   Stan księgozbioru to blisko 69 
tys. woluminów. W bibliotece 
przybyło w zeszłym roku 1740 
książek. Większość została za-
kupiona ze środków placówki, 
ale blisko pół tysiąca książnica 
otrzymała w darze. W tym samym 
czasie ze zbiorów, ze względu za 
zniszczenie, trzeba było usunąć 

leusz 70-lecia. Finansowana jest 
z budżetu miasta. W ubiegłym 
roku placówka otrzymała dotację 
z Urzędu Miejskiego w Złotoryi w 
wysokości 525 tys. zł. – Przypo-
mnę, że nasza placówka pełni też 
zadania powiatowej biblioteki pu-
blicznej. Otrzymujemy jednak ze 
starostwa powiatowego w Złotoryi 
znikome środki na tę działalność. 
W ubiegłym roku było to jedynie 
10 tys. zł, co stanowi niezbędne 
minimum do prowadzenia działal-
ności instruktażowej oraz kultural-
nej na rzecz powiatu – tłumaczyła 
radnym dyrektor Wasilewska.
   MBP udało się w ubiegłym roku 
pozyskać ze źródeł zewnętrznych 
(Ministerstwo Kultury i Dziedzic-
twa Narodowego oraz Wojewódz-
ki Fundusz Ochrony Środowiska) 
kwotę ponad 17 tys. zł, które 
przeznaczono na zakup nowości 
wydawniczych oraz realizację 
programów edukacji ekologicznej. 
Placówka odnotowała też wpływy 
własne na poziomie blisko 13,5 
tys. zł – środki te pochodziły m.in. 
z darowizn i kar od czytelników 
za przetrzymanie książek ponad 
wyznaczony regulaminem biblio-
teki termin.

(as)
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Ptasia grypa coraz bliżej Złotoryi
W powiecie legnickim odnotowano wysoce zjadliwą grypę ptaków. Na terenie całego województwa dolnośląskiego w tym roku stwierdzono 7 takich zakażeń. Czy w takim razie należy się bać? I jak się zachować, natra-
fi ając podczas spaceru na martwego ptaka?

 

Zabezpiecz budynki, 
w których utrzymywany 
jest drób oraz paszę przed 
dostępem zwierząt 
dzikich, w tym ptaków. 

ZASADY, KTÓRYCH NALEŻY PRZESTRZEGAĆ W CELU OCHRONY 
GOSPODARSTWA PRZED WIRUSEM WYSOCE ZJADLIWEJ GRYPY 
PTAKÓW (HPAI) 

Stosuj maty dezynfekcyjne 
w wejściach i wyjściach 
z budynków, w których 
utrzymywany jest drób oraz 
przy wjazdach i wyjazdach 
z gospodarstwa. 

Nie karm drobiu na zewnątrz 
budynków inwentarskich.  

W przypadku wykonywania 
czynności związanych z obsługą 
drobiu stosuj odzież i obuwie 
ochronne przeznaczone 
wyłącznie do tego celu. Nie wykorzystuj do pojenia 

drobiu wody ze zbiorników, do 
których mają dostęp dzikie ptaki. 

W

Obserwuj stan zdrowia ptaków. 
O wszelkich niepokojących 
objawach natychmiast 
powiadom lekarza weterynarii. 

Nie wykorzystuj do pojenia 

Po każdym kontakcie 
z drobiem lub dzikimi 
ptakami umyj ręce wodą 
z mydłem. 

Po każdym kontakcie

Pozostaw ptaki w przeznaczonych 
do tego celu pomieszczeniach bez 
możliwości swobodnego poruszania 
się po otwartym wybiegu. 

Na terenie naszego kraju służby 
dwoją się i troją, aby ograni-

czyć liczbę zachorowań u ptaków. 
W tym celu m.in. zakazane jest 
organizowanie targów, wystaw i 
pokazów z udziałem żywych kur, 
kaczek czy gęsi, pojenie drobiu 
oraz ptaków hodowlanych wodą 
ze zbiorników, do których dostęp 
mają dzikie ptaki, wnoszenie na 
teren gospodarstwa, w którym jest 
utrzymywany drób, zwłok dzikich 
ptaków lub tusz ptaków łownych.
   Mimo tych obostrzeń wirus 
ptasiej grypy dotarł w pobliże 
naszego powiatu. Mowa o miej-
scowości Goliszów w gminie 
Chojnów. – 25 stycznia otrzy-
maliśmy informację o padłych 
łabędziach na stawie rybackim 
w Goliszowie. Dwa dni później 
znaliśmy wyniki badań. Odkryto 
obecność wirusa H5N8. Do 29 
stycznia w Goliszowie padło 90 
łabędzi – informuje Barbara Ma-

łecka-Salwach, powiatowy lekarz 
weterynarii w Legnicy. Teren 
stawów rybackich oraz żwirowni 
w Goliszowie został oznakowany, 
hodowcy drobiu są kontrolowani 
w zakresie bioasekuracji swoich 
gospodarstw.
   Chorobę wykryto u dzikich 
ptaków, gorzej by było, gdyby 
pojawiła się w gospodarstwach, 
gdzie hoduje się drób. Na terenie 
naszego powiatu znajdują się 3 
fermy drobiu, w których utrzymy-
wanych jest ok. 55 tysięcy kurzych 
brojlerów. – Niestety, w powiatach 
ościennych (bolesławieckim i 
legnickim) blisko granic powiatu 
złotoryjskiego znajdują się kurze 
fermy, więc ogniska choroby 
tam stwierdzone będą powodo-
wały ograniczenia dotyczące wsi 
położonych na terenie powiatu 
złotoryjskiego. Dotyczy to gospo-
darstw i wsi w odległości 3 km od 
ogniska – informuje Danuta Pa-
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Ptasia grypa coraz bliżej Złotoryi
W powiecie legnickim odnotowano wysoce zjadliwą grypę ptaków. Na terenie całego województwa dolnośląskiego w tym roku stwierdzono 7 takich zakażeń. Czy w takim razie należy się bać? I jak się zachować, natra-
fi ając podczas spaceru na martwego ptaka?

 

Zabezpiecz budynki, 
w których utrzymywany 
jest drób oraz paszę przed 
dostępem zwierząt 
dzikich, w tym ptaków. 

ZASADY, KTÓRYCH NALEŻY PRZESTRZEGAĆ W CELU OCHRONY 
GOSPODARSTWA PRZED WIRUSEM WYSOCE ZJADLIWEJ GRYPY 
PTAKÓW (HPAI) 

Zabezpiecz

Stosuj maty dezynfekcyjne 
w wejściach i wyjściach 
z budynków, w których 
utrzymywany jest drób oraz 
przy wjazdach i wyjazdach 
z gospodarstwa. 

Nie karm drobiu na zewnątrz 
budynków inwentarskich.  

W przypadku wykonywania 
czynności związanych z obsługą 
drobiu stosuj odzież i obuwie 
ochronne przeznaczone 
wyłącznie do tego celu. Nie wykorzystuj do pojenia 

drobiu wody ze zbiorników, do 
których mają dostęp dzikie ptaki. 

W

Obserwuj stan zdrowia ptaków. 
O wszelkich niepokojących 
objawach natychmiast 
powiadom lekarza weterynarii. 

Obserwuj stan zdrowia ptaków

Po każdym kontakcie 
z drobiem lub dzikimi 
ptakami umyj ręce wodą 
z mydłem. 

Pozostaw ptaki w przeznaczonych 
do tego celu pomieszczeniach bez 
możliwości swobodnego poruszania 
się po otwartym wybiegu. 

wicka-Stefanko, powiatowy lekarz 
weterynarii w Złotoryi.

O jakich ograniczeniach mowa?

Przede wszystkim wdrożone by-
łyby zakazy w ruchu pojazdów i 

ludzi. Dodatkowo odpowiednie 
służby byłyby zmuszone do li-
kwidacji, czyli uśmiercenia stad 
drobiu w promieniu 3 km od 
ogniska choroby. Dla niektó-
rych gospodarstw straty byłyby 

więc ogromne. Postanowiliśmy 
zadzwonić do jednej z ferm 
działających na terenie naszego 
powiatu, aby porozmawiać o 
nastrojach wśród hodowców. 
Niestety krótka rozmowa nie 
należała do najprzyjemniejszych. 
– Jaja sobie robicie? Nie będę o 
tym rozmawiał – powiedział jej 
pracownik, po czym nerwowo 
odłożył słuchawkę.

Jak przenosi się ptasia grypa?
Największym zagrożeniem są 
migrujące dzikie ptaki przeno-
szące wirus H5N8 (w tym roku 
stwierdzono właśnie taki typ 
wirusa, jednak należy pamiętać, 
że ma on skłonność do muto-
wania). Dlatego tak trudno jest 
zapobiegać rozprzestrzenianiu się 
wirusa, gdyż dla ptaków świat stoi 
otworem i żadne granice ich nie 
zatrzymają.

Czy człowiek może się zarazić?
Wirus ptasiej grypy nie jest groźny 
dla człowieka. Można bezpiecznie 
i bez obaw spożywać jaja i mięso, 
tym bardziej, że drób dostępny 
w sklepach jest badany zarówno 
przed, jak i po uboju przez lekarza 
weterynarii obecnego w czasie 
rozładunku i całego procesu 
uboju w rzeźni. Teoretycznie nie 
ma więc możliwości zjedzenia 
chorego drobiu.

Znalazłem martwego ptaka. Co 
dalej?
– Ptaki, jak wszystkie zwierzęta 
lęgną się, a potem odchodzą z 
tego świata. Nie należy więc 
wpadać w panikę, znajdując jed-

nego martwego ptaka. Dopiero 
większa ich ilość może świadczyć 
o masowych padnięciach, czyli 
takich, które mogą być spowo-
dowane ptasią grypą – zapewnia 
Danuta Pawicka-Stefanko. Jeśli 
więc natrafimy na kilka martwych 
ptaków, możemy to zgłosić np. 
do Powiatowego Inspektoratu 
Weterynarii w Złotoryi, pod nr. 
tel. 76 878 33 15, lub do straży 
miejskiej (tel. 600 375 000 lub 
76 878 48 32).
   W grudniu 2016 r. zostały 
przebadane próbki pobrane w 
kierunku ptasiej grypy u dzikiego 
ptactwa z powiatu złotoryjskiego. 
Wynik był na szczęście ujemny.

(ms)

Dzikie ptaki w naturze to piękny widok. Niestety to one są głównymi nosicielami 
ptasiej grypy

Weekend 
z Adoremusem
Noworocznym koncertem kolęd parafi alny chór Adoremus 
zakończył w niedzielę w kościele Mariackim okres śpiewów 
bożonarodzeniowych.

Chórzystki – bo zespół tworzą 
same panie – wykonały 15 ko-

lęd i pastorałek, zarówno polskich, 
jak i zagranicznych. Usłyszeć moż-
na było znane utwory włoskie czy 
francuskie zaśpiewane w naszym 
ojczystym języku, ale też śpiewy 
po łacinie i czesku, a nawet kolędę 
ukraińską, w której partię solową 
wykonał sam dyrygent Adoremusa 
Robert Regmunt vel Sobieszczań-
ski. W koncert mogła włączyć się 
publiczność, którą chórzystki za-
prosiły do klaskania w rytm kolędy 
„Jezusa Narodzonego”.

Dzień wcześniej chór ze zło-
toryjskiej parafii p.w. Naro-

dzenia Najświętszej Maryi Panny 
zaśpiewał po roku przerwy dla 
wychowanków Domu Dziecka 

w Wilkowie. Kolędowe koncerty 
chórzystek Adoremusa w tej miej-
scowości to już kilkuletnia trady-
cja. Występu, który odbył się w 
osiedlowej świetlicy, wysłuchały 
nie tylko dzieci, ale także wielu 
dorosłych mieszkańców Wilkowa. 
Gośćmi koncertu byli też Wanda 
Grabos, wicestarosta powiatu zło-
toryjskiego, oraz burmistrz Robert 
Pawłowski.

Adoremus działa od 6 lat, śpie-
wa w nim w tej chwili kilka-

naście chórzystek. – Czekamy na 
nowych chętnych do śpiewania, 
zapraszamy na nasze próby w 
środy. Wspólne śpiewanie ani nie 
boli, ani się za to nie płaci – zachę-
cają z uśmiechem chórzystki.

(as)
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OGŁOSZENIE O PRZETARGU
Burmistrz Miasta Złotoryi zaprasza wszystkich zainteresowanych do wzięcia udziału w nieograniczonym przetargu ustnym  

dotyczącym najmu lokalu użytkowego na czas nieoznaczony.
Przedmiotem przetargu jest lokal użytkowy znajdujący się w Złotoryi przy:
 ul. Solnej 19, obręb 3, nr działek 65/3 i 65/10; pow. użytkowa 123,80 m2; cena wywoławcza – 123,80 zł/m-c (tj.1,00 zł/m 2); wadium – 24,00 zł.
Wylicytowana kwota stanowi czynsz miesięczny netto. Do wylicytowanej kwoty doliczany jest podatek VAT w wysokości 23%. Przetarg odbędzie się dnia 2 marca 
2017 r. o godz. 1000 w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1 w sali nr 11. 
Wadium należy wpłacić na konto Urzędu Miejskiego na nr konta 83 8658 0009 0000 3506 2000 0050 do dnia 24 lutego 2017 r. (decydująca jest data zaksięgowania 
wpłaty na koncie, aby możliwe było stwierdzenie przez komisję przetargową najpóźniej 3 dni przed przetargiem, że dokonano wpłaty). W tytule przelewu należy 
wpisać adres lokalu użytkowego, którego wadium dotyczy.
Szczegółowych informacji dotyczących przetargu można zasięgnąć w Wydziale Mienia Urzędu Miejskiego w Złotoryi (pok.8) lub pod nr. tel. 76 877 91 36.
Zastrzega się prawo unieważnienia przetargu bez podania przyczyny.

       Załącznik nr 1 do zarządzenia nr 0050.35.2017 Burmistrza Miasta Złotoryi z 27 stycznia 2017 r. 

OGŁOSZENIE
Burmistrz Miasta Złotoryi podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości komunalnych przeznaczonych do oddania w najem 

w drodze przetargu ustnego nieograniczonego
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Lokal użytkowy
(składający się z: 

pomieszczenia 31,80 m2, 
pomieszczenia 58,30 

m2, zaplecza 10,30 m2, 
zaplecza socjalnego 4,70 
m2, WC 1,00 m2, WC 1,80 
m2, WC 2,00 m2, korytarza 
10,50 m2 i łazienki 3,90 m2; 
wyposażony w instalacje:

- elektryczną,
- wodno-kanalizacyjną,

- w części lokalu ogrzewanie 
elektryczne, brak 

ogrzewania na zapleczu i w 
sanitariatach, 

 - brak instalacji gazowej.
Stan lokalu – do 

kapitalnego remontu, w 
tym instalacje. Remont 

lokalu po stronie
najemcy.
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Najem na czas 
nieokreślony. 

Stawka czynszu 
wylicytowana 
w przetargu 

obowiązywać 
będzie przez 
okres 2 lat, 

po tym czasie 
wysokość 

czynszu zostanie 
wyliczona zgodnie 

powszechnie 
obowiązującymi 

stawkami 
(zgodnymi z 

zarządzeniem 
Burmistrza Miasta 

Złotoryi).

Wysokość 
czynszu ulega 
podwyższeniu 
każdorazowo 
od 1 stycznia 
następnego 

roku o wskaźnik 
inflacji za rok 

poprzedni 
ogłoszony przez 

GUS.

123,80 zł/m-c czynsz
(cena wywoławcza) 
płatny do 15. dnia 
każdego miesiąca

oraz:
- podatek od towarów i 

usług VAT (23%),
- podatek od 

nieruchomości 
(aktualnie 22,66 zł/m2/

rok),
- media według 

odrębnych umów z 
dostawcami.
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              Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
o przystąpieniu do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego miejscowego dla lokalizacji inwestycji celu publicznego, jaką jest 
dwutorowa napowietrzna linia elektroenergetyczna 400 kV Mikułowa-Czarna.

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (Dz.U. z 2016 r., poz. 778, ze zm.) zawiadamiam o podjęciu przez Radę 
Gminy Pielgrzymka uchwały nr XXVIII/147/2016 z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
miejscowego dla lokalizacji inwestycji celu publicznego, jaką jest dwutorowa napowietrzna 
linia elektroenergetyczna 400 kV Mikułowa-Czarna.
Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej wymienionego planu miejscowego. Wnioski 
należy składać na piśmie w siedzibie Urzędu Gminy w Pielgrzymce: Pielgrzymka 109A/1, 
59-524 Pielgrzymka, w terminie do dnia 24 lutego 2017 r. Wniosek powinien zawierać nazwi-
sko, imię, nazwę i adres wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, 
której dotyczy.
Jednocześnie, na podstawie art. 3 ust. 1 pkt 14 lit. d, art. 39 ust. 1 pkt 1, art. 46 pkt 1 ustawy 
z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. 
2016 r., poz. 353, ze zm.), zawiadamiam o przystąpieniu do opracowania projektu prognozy 
oddziaływania na środowisko dla ww. dokumentu w ramach strategicznej oceny oddziaływania 
na środowisko.
Wnioski w trybie postępowania w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko 
– stosownie do przepisu art. 54 ust. 3 ustawy – należy wnosić na zasadach określonych w 
ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, w sposób i w terminie określo-
nym powyżej.
Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Pielgrzymka.

Wójt Gminy Pielgrzymka Tomasz Sybis

OGŁOSZENIE
o przystąpieniu do sporządzania zmiany studium uwarunkowań i kie-

runków zagospodarowania przestrzennego Gminy Pielgrzymka
Na podstawie art. 11 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zago-
spodarowaniu przestrzennym (Dz.U. 2016 r., poz. 778, ze zm.) zawiadamiam 
o podjęciu przez Radę Gminy Pielgrzymka uchwały nr XXVIII/146/2016 z dnia 
29 grudnia 2016 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Piel-
grzymka.
Zainteresowani mogą składać wnioski dotyczące zmiany studium. Wnioski na-
leży składać na piśmie w siedzibie Urzędu Gminy w Pielgrzymce: Pielgrzymka 
109A/1, 59-524 Pielgrzymka, w terminie do dnia 24 lutego 2017 r. Wniosek 
powinien zawierać nazwisko, imię, nazwę i adres wnioskodawcy, przedmiot 
wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, której dotyczy.
Jednocześnie, na podstawie art. 3 ust. 1 pkt 14 lit. d, art. 39 ust. 1 pkt 1, art. 46 
pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku 
i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko (Dz.U. 2016 r., poz. 353, ze zm.), zawiadamiam o 
przystąpieniu do opracowania projektu prognozy oddziaływania na środowisko dla 
ww. dokumentu w ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko.
Wnioski w trybie postępowania w sprawie strategicznej oceny oddziaływania 
na środowisko – stosownie do przepisu art. 54 ust. 3 ustawy – należy wnosić 
na zasadach określonych w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu prze-
strzennym, w sposób i w terminie określonym powyżej.
Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Pielgrzymka.

Wójt Gminy Pielgrzymka Tomasz Sybis
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Program szczegółowy
2.02.2017 r., czwartek  
  Przyjazd ekip  
 17.00-20.00Kontrola broni – weryfikacja zgłoszeń  
3.02.2017 r., piątek

Próbne Czas 
konkurencji Konkurencja Finał/Uwagi

 7.30-16.00 Kontrola broni  

8.00 8.15-9.30
Pistolet pneumatyczny 60 seniorzy

13.45Pistolet pneumatyczny 60 juniorzy

9.50 10.05-11.20
Pistolet pneumatyczny 60 juniorzy
Karabin pneumatyczny 60 juniorzy 
+ seniorzy 15.15

11.40 11.55-13.10 
11.55-12.45

Karabin pneumatyczny 60 juniorzy
Karabin pneumatyczny 40 seniorki 
+ juniorki 18.15

16.30 16.45-17.35 Karabin pneumatyczny 40 juniorki

  Dekoracja po zakończeniu każdego 
finału  

4.02.2017 r., sobota
 7.30-16.00 Kontrola broni  

8.00 8.15-9.05
Pistolet pneumatyczny 40 seniorki

11.30
Pistolet pneumatyczny 40 juniorki

9.25 9.40-10.55 Pistolet pneumatyczny 60 seniorzy 
+ juniorzy II strzelanie

13.00 13.15-14.30 Pistolet pneumatyczny 60 juniorzy + kara-
bin pneumatyczny 60 juniorzy + seniorzy 

II strzelanie 
WPK

  Dekoracja po zakończeniu każdego 
finału   

5.02.2017 r., niedziela
 7.30-11.30 Kontrola broni  

8.00 8.15-9.05
Pistolet pneumatyczny 40 seniorki 
+ juniorki II strzelanie 

WPKKarabin  pneumatyczny 40 juniorki

9.30 9.45-11.05 Karabin pneumatyczny 40 juniorki 
+ juniorki II strzelanie 

WPK
 12.00-13.00 Super FINAŁ – klasyfikacja po 2 strzela-

niach  

 14.00 Uroczyste zakończenie zawodów  

Program zawodów może ulec zmianie po otrzymaniu zgłoszeń.

Nasz patronat medialny Angielski w 

przedszkolu za darmo
Z początkiem tego roku w Przedszkolu Miejskim nr 2 w 
Złotoryi została wprowadzona nauka języka angielskiego 
dla 4-letnich dzieci. 

Ogłoszenie Burmistrza Miasta i Gminy Świerzawa 
o wyłożeniu do publicznego wglądu miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego 
wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 17 pkt. 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o plano-
waniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. 2016, poz. 778, z póź. 
zm.) oraz uchwały nr XXII/116/2016 Rady Miasta i Gminy Świerzawa 
z dnia 29 września 2016 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, obejmującego 
obszar działki ewidencyjnej nr 136/7 w miejscowości Dobków w Gminie 
Świerzawa, zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z progno-
zą oddziaływania na środowisko.

Wyłożenie dokumentów nastąpi w dniach od 9 lutego 2017 r. do 9 mar-
ca 2017 r. w Urzędzie Miasta i Gminy Świerzawa, ul. Plac Wolności 
60, 59-540 Świerzawa, pok. nr 5a, w godzinach pracy urzędu. Projekt 
dokumentu udostępniony będzie również na stronie internetowej bip.
swierzawa.pl. Dyskusja publiczna nad przyjętymi rozwiązaniami w 
projekcie miejscowego planu odbędzie się w dniu 10 lutego 2017 r. o 
godz. 10.30 w Urzędzie Miasta i Gminy Świerzawa, pok. nr 5a. Zgod-
nie z art. 18 ust. 1 ustawy, każdy kto kwestionuje ustalenia przyjęte 
w projekcie miejscowego planu, może wnieść uwagi. Uwagi należy 
składać na piśmie lub za pomocą środków komunikacji elektronicz-
nej, do Burmistrza Miasta i Gminy Świerzawa z podaniem imienia i 
nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia 
nieruchomości, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie 
do dnia 23 marca 2017 r.

Zgodnie z art. 39 ust. 1 i 40 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o 
udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społe-
czeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na śro-
dowisko (Dz.U. 2016, poz. 353, z późn. zm.), każdy może wnieść uwagi 
i wnioski do prognozy oddziaływania na środowisko. Uwagi i wnioski 
należy składać w formie pisemnej, ustnie do protokołu lub za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej na adres: urzad@swierzawa.pl do 
Burmistrza Miasta i Gminy Świerzawa z podaniem imienia i nazwiska 
lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, 
której uwaga lub wniosek dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do 
dnia 23 marca 2017 r.

Opłacone w całości przez 
złotoryjski ratusz zajęcia są 

prowadzone 2 razy w tygodniu 
przez Annę Misaczek-Wąsowicz. 
Dzieci uczestniczą w zabawach 
muzycznych i ruchowych, uczą 
się piosenek, wierszyków, rymo-
wanek oraz odpowiedniej reakcji 
na proste polecenia wydawane w 
języku angielskim. Zadowolone 
są nie tylko maluchy, ale także 
ich rodzice. – Bardzo się cieszę, 
że wprowadzono w przedszkolu 
zajęcia z języka angielskiego, i 

to już w grupie 4-latków. Zdaję 
sobie sprawę, że na tym etapie 
nauczania mój syn będzie głównie 
osłuchiwał się z nieznanym mu 
językiem, ale na pewno te lekcje 
zaowocują na dalszych etapach 
edukacji – mówi mama Janka. – 
Elmo (maskotka wykorzystywana 
podczas zajęć – dop. red.) uczy 
piosenek i mówienia po angielsku. 
Teraz jak pojedziemy na wakacje, 
będę mógł rozmawiać z innymi 
dziećmi w hotelu – cieszy się 
jeden z 4-latków. (ask)
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Urz¹d Skarbowy informuje
Z pedagogicznych zbiorów

BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 
e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Miejska Biblioteka Publiczna w Złotoryi
8 lutego 2017 r. o godz. 17

zaprasza wszystkich miłośników dobrej literatury 
na spotkanie Dyskusyjnego Klubu Książki.

Tematem dyskusji będzie 
książka Marii Czubaszek „Nienachalna z urody”.

Maria Czubaszek – Nienachalna z urody
Najodważniejsza z dotychczasowych książek znanej satyryczki. 
Maria Czubaszek zdradza swoje sekrety i po raz pierwszy mówi o 
sobie tak szczerze. I tak dużo. Opowiada o ludziach, z którymi się 
przyjaźniła, pracowała, których mijała w życiu. Komentuje sytuację 
w kraju (także tę po „dobrej zmianie”). Pewne historie, które czy-
telnicy już mieli okazję poznać, wreszcie znajdują zakończenie – jak 
choćby ta, dlaczego nigdy nie pojechała na Galapagos i jaka jest 
w tym wina Marcina Wolskiego. A wszystko to, jak zwykle zresztą, 
jest niezwykle zabawne. Jednak tylko z pozoru jest to opowieść o 
niej samej. Satyryczka trzyma w rękach lustro, w którym możemy 
zobaczyć także siebie i wszystkie nasze wady. Niestety. Maria Czu-
baszek mówi wprost to, o czym każdy z nas po cichu myśli, ale boi 
się powiedzieć głośno.

ZMIANY W USTAWIE O VAT – cz. I
W Dzienniku Ustaw z 2016 r. pod pozycją 2024 opublikowano ustawę z 1 grudnia 2016 r. o 
zmianie ustawy o podatku od towarów i usług oraz niektórych innych ustaw. Nowości są 
istotne.

 Arnwine B., Rozpoczynanie terapii integracji sensorycznej – Książ-
ka zawiera wiele opisów wesołych i niedrogich zabaw sensorycznych, 
które można szybko przygotować i po których można szybko po-
sprzątać w domu lub w ośrodku. W każdym rozdziale przedstawiono 
ćwiczenia oparte na danej potrzebie sensorycznej. Do przeprowadze-
nia wszystkich wystarczą zwykłe domowe przedmioty. Załączone są 
także rozszerzenia, które mają na celu utrzymanie zainteresowania. 
Nie ma bowiem nic gorszego od przygotowania projektu, którym 
dziecko zainteresuje się na dwie lub trzy minuty.

 Delaney T., 101 ćwiczeń, gier i zabaw dla dzieci z  autyzmem, 
zespołem Aspergera i zaburzeniami integracji sensorycznej – Autor-
ka, doświadczona terapeutka zajęciowa podpowiada, jakie rodzaje 
aktywności sprzyjają rozwojowi dzieci i jak można się uczyć, świet-
nie się przy tym bawiąc. Zajęcia proponowane w książce zapewnią 
dziecku rozrywkę oraz prawidłową stymulację – a wiele z ćwiczeń 
można wykonywać zarówno w domu, jak i na dworze! Książka 
polecana zwłaszcza rodzicom i nauczycielom, którzy często stają 
przed wyzwaniem, jak sprawić, by dziecko naprawdę zaangażowało 
się w zabawę.

Ustawodawca wprowadził 
przymus składania dekla-

racji VAT w postaci elektro-
nicznej. Oznacza to, że papierowe 
nie wywołają skutku prawnego. 
Podzielono tę operację na dwa 
etapy. Pierwszy dotyczy tych 
podatników, którzy są:
- zobowiązani do zarejestrowania 
się jako podatnicy VAT UE,
- dostawcami lub nabywcami 
towarów albo świadczą usługi 
objęte mechanizmem obciążenia 
odwróconego (polega on na tym, 
że podatek rozlicza nabywca, a nie 
dostawca/usługodawca); trzeba 
zwrócić uwagę, że katalog tego 
mechanizmu od 1 stycznia 2017 
r. został poszerzony,
- zobowiązani do składania de-
klaracji, zeznań, informacji i 
rocznego obliczenia podatku za 
pomocą środków komunikacji 
elektronicznej zgodnie z art. 45ba 
ustawy o PIT lub art. 27 ust. 1c 
ustawy o CIT.
Wystarczy przynależność do jed-
nego z wyliczonych zbiorów. Ta 
grupa ma obowiązek składać de-
klaracje elektronicznie począwszy 
od pierwszego okresu rozlicze-
niowego (miesiąca lub kwartału) 
przypadającego od 1 stycznia, 
czyli odpowiednio do 25 lutego 
lub 25 kwietnia 2017 r.
Wszyscy pozostali podatnicy VAT 
będą musieli rozpocząć rozlicza-
nie przez internet od pierwszego 
okresu rozliczeniowego przypada-
jącego od 1 stycznia 2018 r., czyli 
rok później.
Również informacje podsumo-
wujące, czyli raporty o transak-

cjach wewnątrzwspólnotowych i 
w obrocie krajowym, od 2017 r. 
muszą być składane elektronicznie 
oraz w trybie miesięcznym.
Od razu wypada zaznaczyć, że 
składanie elektronicznych dekla-
racji nie polega na ich przesyłaniu 
jako załączników do maila. Służy 
do tego dedykowane oprogramo-
wanie na Portalu Podatkowym 
będącym komponentem stron 
internetowych Ministerstwa Fi-
nansów.
W Kodeksie karnym skarbowym 
dodał ustawodawca czyn w po-
staci niezłożenia elektronicznie 
deklaracji/informacji podsumo-
wującej. Został taki czyn zagrożo-
ny karą grzywny za wykroczenie 
skarbowe.
Ograniczenie prawa do rozli-
czeń kwartalnych
Nowela ustawy pozbawia moż-
liwości kwartalnego (a nie mie-
sięcznego) składania deklaracji 
wszystkich, którzy nie kwalifi-
kują się do kategorii tzw. małego 
podatnika. Zakazem rozliczania 
w tym trybie objęto dodatkowo 
małych podatników, którzy:
- zostali zarejestrowani jako po-
datnicy VAT czynni – przez okres 
12 miesięcy od rejestracji,
- w danym kwartale lub czterech 
poprzednich dokonali dostawy 
towarów wymienionych w za-
łączniku nr 13 do ustawy (m.in. 
wyroby stalowe, paliwa, metale 
szlachetne, kamery cyfrowe), chy-
ba że w żadnym miesiącu z tych 
okresów łączna wartość dostaw 
tych towarów nie przekroczyła 50 
000 zł netto.

Zwiększenie limitu zwolnienia 
podmiotowego
Dotychczas art. 113 ustawy o VAT 
dopuszczał zwolnienie od podatku 
tych, którzy w roku poprzednim nie 
przekroczyli wartości sprzedaży 150 
000 zł. Od 1 stycznia pułap został 
podniesiony do 200 000 zł.
Wymienione zwolnienie jest fakul-
tatywne. Od podatnika zależy, czy 
wyraża wolę skorzystania z niego. 
Sytuacja prawna osób, które w 
2016 r. przekroczyły limit poprzed-
ni, ale nie przekroczyły obecnego, 
została uregulowana w art. 18 
noweli. Wynika z tego przepisu, 
że mogą one od 1 stycznia 2017 r. 
wybrać zwolnienie. Podobne pra-
wo przydane zostało podatnikom, 
którzy czynności opodatkowane 
VAT zaczęli wykonywać nie od 
początku, lecz w trakcie 2016 roku. 
W takim przypadku limit ustala się 
w proporcji adekwatnej do okresu 
prowadzenia działalności.
Z opisanego zwolnienia,  z 
uwzględnieniem nowego już li-
mitu, mogą korzystać także przed-
siębiorcy uruchamiający firmę w 
trakcie 2017 roku. Wybór zwol-
nienia zasadza się wówczas na 
przewidywaniach co do wartości 
sprzedaży do końca roku. Stosuje 
się proporcjonalne zmniejszenie 
limitu rocznego. Jeśli więc ktoś 
rozpocznie czynności opodatko-
wane od 1 kwietnia 2017 r., to 
może wybrać zwolnienie pod wa-
runkiem, że jego przewidywana 
sprzedaż nie przekroczy 150 000 
zł (200 000 zł : 12) x 9.
Leszek Boroch – pracownik 
Urzędu Skarbowego w Złotoryi

GRYPA – CHOROBA, KTÓREJ MOŻNA I TRZEBA ZAPOBIEGAĆ
Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Złotoryi przypomina, że 
okres zimowy to okres wzmożonych zachorowań na grypę i przeziębienia 
grypopodobne wywołane wirusami.

Grypa jest chorobą zakaźną przenoszoną drogą kropelkową. Źródłem 
zakażenia jest osoba chora przez okres 7 dni od pojawienia się ob-
jawów choroby (średnio od 2-5 dni). Może zarażać już 24 godziny 
wcześniej, przed pojawieniem się pierwszych objawów.

Objawy grypy: nagłe pogorszenie samopoczucia , temperatura powyżej 
38°C, kaszel ból mięśni, ból głowy, dreszcze bóle w klatce piersiowej, u dzieci 
mogą występować również objawy żołądkowo-jelitowe (głównie nudności i wy-
mioty). Charakterystyczny dla grypy jest jej nagły początek (około 24-48 godzin 
od zakażenia).

Powikłania pogrypowe: zapalenie płuc i oskrzeli, zakażenie meningokokowe, 
zaostrzenie astmy, zapalenie ucha środkowego, zapalenie mięśnia sercowego, 
choroby nerek, powikłania neurologiczne wstrząs, a nawet zgon.

Jak można się chronić przed grypą? Najskuteczniejszym sposobem ochrony 

przed zachorowaniem jest szczepienie przeciw grypie. Szczepionka zmniejsza 
prawdopodobieństwo zachorowania, a jeśli do niego dojdzie – łagodzi przebieg 

choroby. Wirusy grypy mutują, dlatego aby jak najlepiej ochronić się przed 
zachorowaniem, należy się szczepić co roku. Pamiętajmy o odpow-
iednim ubiorze. Nie przegrzewajmy się, ale też nie doprowadzajmy 
do wychłodzenia i przemarznięcia. Jeśli już zmokniemy i zmarzniemy, 
można w domu wziąć ciepłą kąpiel i wypić coś gorącego, np. herbatę 
z sokiem malinowym. Grypa stanowi poważne źródło zagrożenia dla 

zdrowia i życia ludzi w każdym wieku, należy więc szczególnie pamiętać 
o zasadach dotyczących zarówno zdrowego stylu życia, jak też prostych 

czynnościach higienicznych, które mogą uchronić przed zachorowaniem. 
Przestrzegajmy zasad higieny poprzez częste mycie rąk wodą z mydłem, podczas 
kichania i kaszlu zasłaniajmy usta i nos chusteczką jednorazową bądź chowajmy 
je w zgięcie łokcia. Podczas choroby przebywajmy w domu, unikajmy dużych 
skupisk ludzi. 
Należy pamiętać , że skutki powikłań grypowych powinno rozpatrywać się nie tylko 
w kategoriach społecznych, ale też ekonomicznych. Na koszty leczenia składają 
się bowiem nieobecności w pracy, w szkole, wielokrotne wizyty u lekarza, leki, 
czy wykonywanie badań specjalistycznych.

(i)

okres zimowy to okres wzmożonych zachorowań na grypę i przeziębienia prawdopodobieństwo zachorowania, a jeśli do niego dojdzie – łagodzi przebieg 
choroby. Wirusy grypy mutują, dlatego aby jak najlepiej ochronić się przed 

zdrowia i życia ludzi w każdym wieku, należy więc szczególnie pamiętać 
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 5 lutego czynna apteka „Zdrój” – Złotoryja, ul. Kaczawska 7, tel. 76 878 40 25.

 TONI ERDMAN
Najnowszy film Maren Ade („Wszyscy inni”) to pełna 
humoru historia napiętych relacji między trzydziestoletnią 
śmiertelnie poważną menadżerką, a jej nieustannie wy-
głupiającym się ojcem. Pokazana w konkursie ostatniego 
festiwalu w Cannes komedia „Toni Erdmann” stała się wy-
darzeniem imprezy. W rankingu międzynarodowej krytyki 
prowadzonym przez magazyn Screen otrzymała najwyższe 
oceny spośród wszystkich filmów recenzowanych w ostat-
niej dekadzie. Film okazał się również niekwestionowanym 
triumfatorem gali wręczenia Europejskich Nagród Filmo-
wych. Nominowany w 5 kategoriach, zdobył wszystkie 
najważniejsze nagrody: dla Najlepszego Filmu, Najlepszego 
Reżysera, za Najlepszy Scenariusz oraz dla odtwórców 
głównych ról: Sandry Hüller (Najlepsza Aktorka) i Petera 
Simonischeka (Najlepszy Aktor). Maren Ade stała się tym samym pierwszą kobietą w 
29-letniej historii Europejskich Oscarów, której film zdobył główną nagrodę Akademii. 
„Toni Erdmann” jest również nominowany do nagród BAFTA oraz jest niemieckim kan-
dydatem do Oscara.
Winfred jest rozwiedzionym, emerytowanym nauczycielem gry na pianinie, który uwielbia 
wygłupy i nieustannie robi kawały swoim sąsiadom z przeciętnego niemieckiego przedmie-
ścia. Jego córka Ines – pracująca za granicą konsultantka w wielkiej korporacji – lubi mieć 
wszystko pod kontrolą równie mocno, jak jej ojciec lubi się zgrywać. Przez lata ich relacje 
nie układały się zbyt dobrze, więc kiedy ojciec nieoczekiwanie przyjeżdża na kilka dni od-
wiedzić córkę, jego wizyta przybiera zaskakujący przebieg. Aby przywrócić zestresowanej 
Ines radość życia i poczucie humoru, Winfred tworzy fikcyjną postać – niepoprawnego 
biznesmena Toniego Erdmanna.
„Toni Erdmann” to przewrotna, wzruszająca komedia o tym, co jest w życiu naprawdę 
ważne. To historia kobiety, która poświęciła wszystko dla pracy, ale będzie musiała prze-
myśleć wyznawane przez siebie wartości. Może to właśnie szalony Toni Erdmann pomoże 
jej odkryć coś, czego nałogowa pracoholiczka nie była w stanie dostrzec?
Reżyser: Maren Ade. Kraj produkcji: Niemcy/Austria. Rok produkcji: 2016.
Data premiery: 27 stycznia 2017. Gatunek: komedia. Czas trwania: 162 min.
Występują: Peter Simonischek, Sandra Hüller, Michael Wittenborn.
Dni i godziny seansów:
 3.02, godz. 20.00  4.02, godz. 20.00  5.02, godz. 17.00

 LA LA LAND
Najnowszy film Damiena Chazelle’a nie ma sobie rów-
nych. Historyczny zwycięzca Złotych Globów (siedem 
nominacji = siedem nagród) zdobył właśnie 14 nominacji 
do Oscarów. Tym samym jest pierwszym filmem w histo-
rii, który dorównał rekordowi nominacji należącemu do 
„Titanica” (obraz Jamesa Camerona w 1998 r. otrzymał 
14 nominacji). „La La Land” powalczy o najważniejszą 
nagrodę przemysłu filmowego m.in. w następujących ka-
tegoriach: Najlepszy film, Najlepszy reżyseria, Najlepszy 
aktor, Najlepsza aktorka, Najlepsze zdjęcia, Najlepsza 
muzyka oraz Najlepsza piosenka. Wręczenie nagród od-
będzie się 26 lutego w Los Angeles.
Na tle kolorowego i tętniącego życiem Los Angeles 
rozgrywa się romantyczna historia dwojga marzycieli – 
Sebastiana i Mii, którzy próbują zrealizować swoje sny o 
karierze w showbiznesie. Mia jest początkującą aktorką, która w oczekiwaniu na szansę 
pracuje jako kelnerka. Sebastian to muzyk jazzowy, który zamiast nagrywać płyty, gra do 
kotleta w podrzędnej knajpce. Gdy drogi tych dwojga przetną się, połączy ich wspólne 
pragnienie, by zacząć wreszcie robić to, co kochają. Miłość dodaje im sił, ale gdy kariery 
zaczynają się wreszcie układać, coraz mniej jest czasu i sił dla siebie nawzajem. Czy uda 
im się ocalić uczucie, nie rezygnując z marzeń?
Reżyseria: Damien Chazelle („Whiplash”).
Premiera: 20 stycznia 2017.
Gatunek: komedia muzyczna.
Produkcja: USA 2016.
Czas trwania: 128 mi.
Obsada: Emma Stone („Birdman”, „Magia w blasku księżyca”, „Kocha, lubi, szanuje”, 
„Służące”), Ryan Gosling („Drive”, „Kocha, lubi, szanuje”, „Drugie oblicze”), J.K. 
Simmons („Whiplash” – OSCAR, „Juno”, „W chmurach”), John Legend.
Dni i godziny seansów:
 3.02, godz. 16.00  4.02, godz. 17.30  5.02, godz. 20.00
 6.02, godz. 18.00  7.02, godz. 20.00

 KONWÓJ
Pełen zwrotów akcji pojedynek aktorski mistrzów 
polskiego kina w thrillerze producenta „Pod Mocnym 
Aniołem”. Po raz pierwszy razem na ekranie Janusz 
Gajos (zdobywca nagrody dla Najlepszego Aktora 
na 40. FF w Gdyni i Polskiej Nagrody Filmowej 
Orzeł za Osiągnięcia Życia) oraz Robert Więckie-
wicz (czterokrotny laureat Polskiej Nagrody Filmo-
wej Orzeł, dwukrotny laureat na FF w Gdyni oraz 
prestiżowej nagrody aktorskiej na MFF w Tokio w 
2014 roku). Doborową obsadę uzupełniają: Tomasz 
Ziętek („Demon”), Agnieszka Żulewska („Chemia”), 
Ireneusz Czop („Jack Strong”), Przemysław Bluszcz 
(„Czerwony pająk”), Łukasz Simlat („Belfer”) oraz 
Dorota Kolak („Chce się żyć”).
„Konwój” pokazuje zamknięty świat, w którym 
sprawiedliwość jest względna, a wymykający się 
prawu Układ rządzi wszystkim. Film podejmuje 
temat zbrodni i kary we współczesnym świecie oraz dylematu moralnego – co powinno 
się robić z najgroźniejszymi przestępcami naszych czasów. Kierujący aresztem śledczym 
dyrektor Nowacki (Janusz Gajos) odnajduje ukrywającego się przed światem sierżanta 
Zawadę (Robert Więckiewicz). Doświadczony funkcjonariusz wraca do gry i dostaje 
nowe zadanie – zostaje dowódcą konwoju, który ma przetransportować więźnia do szpi-
tala psychiatrycznego. Członkowie jego ekipy to ludzie ze skomplikowaną przeszłością, 
mający odmienne motywacje udziału w akcji. Wśród nich jest także pełen ideałów Feliks 
(Tomasz Ziętek), prywatnie mąż córki dyrektora Nowackiego (Agnieszka Żulewska), 
który z tajemniczych powodów nigdy nie powinien był znaleźć się w więźniarce. Wkrótce 
okazuje się, że strażnicy wiozą kompletnie innego człowieka niż myśleli – o wiele bardziej 
niebezpiecznego – i tylko nieliczni znali całą prawdę przed ruszeniem w trasę. Między 
mężczyznami narastają konflikty i rośnie napięcie, z każdą minutą następują nieoczekiwane 
zwroty akcji. Wydarzenia nabierają dodatkowo tempa, gdy w pościg za konwojem wyrusza 
Nowacki. Od tej pory sprawiedliwość może być wymierzona na własną rękę. 
Reżyseria: Maciej Żak („Supermarket”, „Rozmowy nocą”, „Ławeczka”).
Gatunek: thriller. Produkcja: Polska 2016. 
Premiera: 13 stycznia 2017.
Czas trwania: 93 min.
Dni i godziny seansów:
 4.02, godz. 15.30 
 6.02, godz. 20.10  7.02, godz. 16.00

 WIELKI MUR
Film powstał na podstawie scenariusza autorstwa 
duetu Carlo Brenard & Doug Miro („Książę 
Persji: pisaki czasu”, „Uczeń czarnoksiężnika”) 
oraz Tony’ego Gilroya („Michael Clayton”, 
„Tożsamość Bourne’a”), bazuje na historii 
wymyślonej przez Maxa Brooksa („World 
War Z”) oraz Edwarda Zwicka i Marshalla 
Herskovitza („Ostatni samuraj”, „Miłość i inne 
używki”). Elitarna jednostka do spraw specjal-
nych próbuje uczynić z jednej z najbardziej 
ikonicznych budowli świata – Wielkiego Muru 
Chińskiego – ostatni bastion dla ludzkości. W 
fotelu reżyserskim zasiadł sam Zhang Yimou, 
twórca filmów „Zawieście czerwone latarnie”, 
„Dom latających sztyletów” i „Cesarzowa”. W 
obsadzie: Matt Damon, Willem Dafoe, Pedro 
Pascal oraz wielkie gwiazdy kina chińskiego – 
Lin Genxin i Zheng Kai. 
Reżyseria: Yimou Zhang. Gatunek: przygo-
dowy.
Produkcja: Chiny/USA. Premiera: 13 stycznia 2017. 
Czas trwania: 94 min.
Dni i godziny seansów:
 3.02, godz. 18.10  4.02, godz. 14.00  5.02, godz. 15.30
 6.02, godz. 16.00  7.02, godz. 18.00
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Niezwykły 
zbieg 
okoliczności
Niezwykle emocjonująco za-
powiada się ostatnia runda 
rozgrywek złotoryjskiej ligi 
halowej piłki nożnej. W bez-
pośrednim starciu zmierzą 
się drużyny walczące o 1. 
miejsce.

W tabeli przodują Termo-Ok-
na Team i Wulkan, które 

posiadają po 22 punkty. I to wła-
śnie te dwie ekipy w niedzielę o 
godzinie 17 powalczą ze sobą o ty-
tuł mistrza ligi. Godzinę wcześniej 
na parkiecie spotkają się Tornado 
i Zbieg Okoliczności, walczące o 
3. miejsce. 
   Natomiast pierwszy mecz (po-
między Fire i A) będzie można 
oglądać od godziny 14, a godzinę 
później zmierzą się Fenix oraz 
Lider.
   W niedzielę dowiemy się także, 
kto zostanie ligowym królem 
strzelców. W tej klasyfikacji 
przoduje Mateusz Jaros z Termo-
Okna Team, który uzbierał na 
swoim koncie 19 goli. Po piętach 
mu depczą Bartłomiej Hajdun i 
Bartosz Haniecki, z dorobkiem 
po 15 bramek.

(ms)  

Nowa Sól 
mało 
gościnna
W sobotę złotoryjscy biega-
cze wystartowali w Nowej 
Soli w Grand Prix Zagłębia 
Miedziowego w Biegach 
Przełajowych.

Do mety dobiegło 141 uczest-
ników, który mieli do po-

konania ok. 6,5-kilometrową 
trasę. Zwyciężył reprezentant 
gospodarzy Adam Draczyński, 
który uzyskał czas 22 min. 32 sek. 
Wśród kobiet tryumfowała Anna 
Niedźwiedzka z Lubina (29:31). 
Zawodnicy ze Złotoryi uzyskali 
wyniki: 5. Michał Jokiel (OLAWS, 
czas 24:05), 32. Przemysław 
Napora (OLAWS, 27:36), 93. 
Agnieszka Kubów (34:05), 100. 
Ewa Kurek (34:24), 103. Paulina 
Dorsz (34:39), 113. Marian Kret 
(OLAWS, 36:47).

(pk/reds)

Śnieżka zimą w 
nocy zdobyta Na Śnieżkę wybrali się: Aneta 

Jaworowska, Kinga Zagdań-
ska, Marcin Wilk, Szymon Kuca, 
Marcin Pawłowski, Andrzej Cu-
krowski i Robert Kuriata. Góra 
jest powszechnie znana i łatwa 
do zdobycia w lecie, ale zimą, 
szczególnie w nocy, nie jest to już 
takie proste.
   Uczestnicy złotoryjskiej ekspe-
dycji mieli wyjątkowe szczęście, 
trafiając na okno pogodowe. – 
Szlak czarny od Domu Śląskiego 
był mocno oblodzony, ale prze-
tarty, co znacznie ułatwiło podej-
ście. Były odcinki, że trzeba było 

mocno trzymać się łańcuchów 
i wspinać w żółwim tempie – 
wspominają złotoryjanie, którzy 
w komplecie dotarli bezpiecznie 
na szczyt. Duże znaczenie w 
osiągnięciu celu miało wsparcie 
i górskie doświadczenie Marcina 
Pawłowskiego, rekordzisty Polski 
we wbiegnięciu na Mont Blanc. 
Na szczycie Śnieżki na wszyst-
kich uczestników wyprawy cze-
kała nagroda. Były nią wspaniałe 
widoki na pięknie oświetloną 
Kotlinę Jeleniogórską.

(reds)

W sobotę, w iście zimowych warunkach, 7-osobowa ekipa złoto-
ryjskich biegaczy zdobyła nocą najwyższy szczyt Sudetów.



To miejsce czeka

na Twoj¹ reklamê

OG£OSZENIA DROBNE

RÓŻNE
 KASA Potrzebujesz pieniędzy? 
Zadzwoń: 728 874 288.
 Atrakcyjna pożyczka – minimum 
formalności. Tel. 728 874 288.
 Profesjonalne remonty łazie-
nek. Gipsowanie, szpachlowanie, 
struktury, malowanie itp. Tel. 601 
187 847.
 DJ. Zespół muzyczny, wypoży-
czenie sprzętu, tanio. 791 075 366, 
783 011 110.

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473
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Bezpłatne 
porady prawne 

w naszej 
redakcji

W siedzibie naszej redakcji, 
w czwartki od godz. 13 do 
14, można skorzystać z 

darmowej porady prawnika. 
Szczegóły pod numerem 76 

878 35 65.

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów 

kandydatów na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY  ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI

 sprzedawca  sprzątaczka  dekarz-cieśla  kierowca autobusu 
 operator wózka widłowego  mechanik pojazdów samochodowych

OFERTY STAŻY 
REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI

 sprzątaczka  kelner  rejestratorka medyczna  pomoc laboratoryjna  fryzjer 
 pracownik biurowy  technik archiwista  robotnik gospodarczy

 referent wprowadzania danych do systemu  pomoc administracyjna 
 operator wózka widłowego  sprzedawca  doradca klienta  referent

 specjalista ds. marketingu i handlu
 mechanik pojazdów samochodowych  pomoc księgowa

W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 
z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 fryzjer  pracownik budowlany  pomoc magazyniera  przedstawiciel handlowy 
 ślusarz  spawacz  lakiernik  mechanik samochodowy  kierowca 

samochodów ciężarowych C+E  kucharz  magazynier  tokarz 
 kierowca kat. B  drukarz fleksograficzny  kasjer walutowy 

 wartownik-konwojent  specjalista ds. dystrybucji  kontroler jakości
 operator produkcji  kucharz  betoniarz-zbrojarz  specjalista ds. logistyki 

i obsługi zamówień  doradca techniczno-handlowy  monter instalacji sanitarnych
 nauczyciel wspomagający  pracownik ochrony  mechanik pojazdów 

samochodowych  elektromechanik pojazdów samochodowych 
 specjalista ds. sprzedaży\specjalista ds. wydajności produkcji 

 elektromechanik\mechanik silników spalinowych 
 lakiernik  przedstawiciel handlowy

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

Kancelaria Adwokacka
adwokat Sylwia Pastuch

Tel. 500 167 522
Czynna pn.-pt. w godz. 9-17. 

Wizyta po wcześniejszym kontakcie telefonicznym.

Kancelaria zapewnia pomoc prawną 
i reprezentuje klientów 

m.in. w sprawach:
 Alimentacyjnych  Rozwodowych
 Spadkowych  Pracowniczych
 Egzekucyjnych  Odszkodowawczych
 Karnych  Opiekuńczych
 Dotyczących nieruchomości 
    i umów cywilnoprawnych
 Sądowych i arbitrażowych  Administracyjnych

Gabinet 
angiologiczno-diabetologiczny 
dr n. med. Małgorzata Gacka                 

Specjalista chorób wewnętrznych, 
angiologii i diabetologii                                                

Godziny przyjęć: 
piątek 15.00-19.00

Złotoryja, ul. Kwiska 1, 
pok. nr 1

Rejestracja telefoniczna: 
76  878 37 74, 530 020 501

GABINET 
TERAPII UZALEŻNIEŃ

I WSPÓŁUZALEŻNIENIA
 Terapia indywidualna

 Terapia par

Specjalista Psychoterapii 
Uzależnień

mgr Agnieszka Bartosz-Kupczyk
tel. 885 167 256

AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.

Pracownia Rentgenowska 
– rentgen stomatologiczny. 
W 10 minut zdjęcia panora-
miczne, boczne, zatoki, stawy 
skroniowo-żuchwowe. Zło-
toryja, ul. Pochyła 6. Pn.-pt. 
9-18, tel. 76 878 27 70.

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 
ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o gospodarce nie-
ruchomościami (tekst jedn. 
Dz.U. z 2016 r., poz. 2147, ze 
zm.) Burmistrz Miasta Złoto-
ryja informuje, że na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miejskiego 
został wywieszony wykaz 
nieruchomości gruntowych 
przeznaczonych do oddania w 
użytkowanie wieczyste. Wykaz 
ten stanowi załącznik nr 1 do 
zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryja nr 0050.33.2017 z 
dnia 26 stycznia 2017 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi  
Robert Pawłowski

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Agat” w Złotoryi, ul. J. Słowackiego 2
ogłasza I przetarg nieograniczony (licytacja)

NA USTANOWIENIE SPÓŁDZIELCZEGO LOKATORSKIEGO 
PRAWA

do lokalu mieszkalnego w Złotoryi przy ul. Wojska 
Polskiego 30c/3 o pow. użyt. 71,60 m2

(3 pokoje, kuchnia, przedpokój, łazienka, wc, balkon), 
położonego na II piętrze budynku.

Lokal został wybudowany z środków Krajowego Funduszu Miesz-
kaniowego. Spłacie podlega kredyt do Banku Gospodarstwa 
Krajowego.
Do przetargu mogą przystąpić osoby fi zyczne, które nie po-
siadają tytułu prawnego do innego lokalu mieszkalnego w tej 
samej miejscowości (art. 30 pkt. 1 ustawy z dnia 26.10.1995 
r. z poźn. zm.).
Wartość wkładu mieszkaniowego wynosi 84 250,00 zł. 
Przetarg odbędzie się dnia 10 lutego 2017 r. o godz. 1200 w 
siedzibie Spółdzielni przy ul. J. Słowackiego 2.
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest zapoznanie się z 
„Regulaminem organizowania przetargów na zawarcie umowy o 
ustanowienie prawa odrębnej własności do lokalu mieszkalnego 
w SM Agat w Złotoryi” oraz wpłata wadium w wysokości 8400,00 
zł w kasie Spółdzielni lub na konto Spółdzielni do dnia 9 lutego 
2017 r. do godz. 1400. 
Lokal można oglądać w uzgodnieniu z Administracją Spół-
dzielni. 
Operat szacunkowy jest do wglądu w siedzibie Spółdzielni.
Przetarg może być odwołany lub unieważniony bez podania 
przyczyny. 
Pozostałe informacje dotyczące przetargu można uzyskać 
w biurze Spółdzielni (pok. nr 3) lub telefonicznie 
pod nr. 76 878 37 47 lub 76 878 39 90.
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Rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych 
prowadzonych na terenie powiatu złotoryjskiego  

w lutym 2017r. 
 

Dzień 
miesiąca 

Apteka pełniąca dyżur (nazwa, adres, nr telefonu) 

niedziele i święta oraz inne dni wolne  
od godz. 8:00 do 21:00 

w porze nocnej, w danym miesiącu,  
w następujących dniach 
od godz. 21:00 do 8:00 

1  Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

2  Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

3  Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

4  Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. Piłsudskiego 27 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-31-04 

5 Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

6  Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

7  Apteka „CENTRUM”, Ul. Rynek 7,  
59-500 Złotoryja, 76/ 878-36-87 

8  Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

9  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

10  Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja 

11  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

12 Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-93 

Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. Kaczawska 2a 
59-500 Złotoryja, 697 983 698 

13  Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-70-01 

14  Apteka „HERBOWA”, pl. Wolności 46, 
59-540 Świerzawa, 600-043-139 

15  Apteka „NIEBO”, Pl. Reymonta 8a 
59-500 Złotoryja, 76/854-92-56 

16  Apteka „NOVA”, ul. Wojska Polskiego 4a 
59-500 Złotoryja, 76/878-15-49 

17  Apteka „NOVA NAD ZALEWEM”, ul. Kaczawska 2a 
59-500 Złotoryja, 697 983 698 

18  Apteka „POD ARNIKĄ” pl. Jana Matejki 11 
59-500 Złotoryja, 76/878- 35-15 

19 Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

Apteka „POD ZŁOTĄ WAGĄ”, Ul. J. Piłsudskiego 27 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-31-04 

20  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

21  Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

22  Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-93 

23  Apteka „ZDROWIE”, ul. Bolesława Chrobrego95, 
59-550 Wojcieszów, 75/712-52-82 

24  Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

25  Apteka „Centrum Zdrowia”, Ul. Staromiejska 2 
59-500 Złotoryja 

26 Apteka „VITA”, ul. Rynek 6/1, 
59-500 Złotoryja, 76/878-51-50 

Apteka „ZDRÓJ”, ul. Kaczawska 7, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-40-25 

27  Apteka „WIESIOŁEK”, Pl. Wolności 11, 
59-540 Świerzawa, 75/713-46-93 

28  Apteka „DBAM O ZDROWIE”, ul. Hoża 11, 
59-500 Złotoryja, 76/ 878-70-01 

 


